

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Redacción y Talleres: Benca del Mozano, 30 - Tel. 1924

Administración: Librería de Núñez, Rúa, 13 - Tel. 1010

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:
15 pesetas trimestre

NUMERO SUUELTO: 25 CTS.

AÑO 57

Viernes 17 de octubre de 1941

Núm. 17.652

LA GUERRA EN LOS COMUNICADOS OFICIALES

Las ciudades de Kaluga y Kalinin se encuentran en poder de las fuerzas germano-finlandesas

Se lucha a 100 kilómetros de la capital soviética y dentro de la defensa exterior de Moscú

En la doble batalla de Briansk-Wiasma, se han hecho 560.000 prisioneros rusos, así como 888 carros blindados y 4.133 cañones han sido cogidos o destruidos al enemigo

COMUNICADOS OFICIALES

EL ALEMÁN

Gran Cuartel General del Führer.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el Este se libran ya combates en varios puntos de la línea de defensa exterior de la capital soviética, que se encuentra a unos cien kilómetros de distancia de Moscú. Se encuentran en nuestro poder desde hace varios días las importantes ciudades de Kaluga y Kalinin, a cien kilómetros de Moscú.

Como ya ha sido anunciado en comunicado especial, ha terminado la doble batalla de Briansk-Wiasma. En la jornada de ayer, han sido aniquiladas las fuerzas cercadas en las bolsas del norte de Briansk. El enemigo ha sufrido sangrientas pérdidas. Continúan las operaciones de limpieza en los bosques del sur de Briansk de los restos de los ejércitos enemigos derrotados y cercados.

Las masas de fuerzas alemanas que han participado en esta enorme batalla de ruptura y cerco, se encuentran ya en disposición de continuar y desarrollar nuevas operaciones. Hasta la fecha, han sido capturados 560.000 prisioneros, así como 888 carros blindados y 4.133 cañones, que han sido cogidos o destruidos al enemigo.

En la lucha contra la Gran Bretaña, nuestros aviones bombardearon anoche las instalaciones de importancia estratégica del estuario del Humber y de la costa sureste de Inglaterra.

Veinte aviones enemigos han sido derribados durante las incursiones de los aparatos británicos sobre la bahía alemana y los países ocupados en el Canal de la Mancha. Por nuestra parte no hemos experimentado ninguna pérdida.

Los bombarderos británicos arrojaron anoche sobre el oeste de Alemania algunas bombas explosivas e incendiarias, que ocasionaron daños en las casas. Fueron derribados tres aviones ingleses. El arma aérea británica ha perdido del 8 al 14 de octubre, 85 aviones. Durante el mismo período solamente han sido derribados diez aviones alemanes en la lucha contra Inglaterra." (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado número 501 del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas: "Africa del Norte: En el frente de Tobruk se señalan operaciones favorables a nuestras tropas. Elementos mecanizados enemigos fueron alcanzados por el tiro de la artillería, y nuestra aviación bombardeó las instalaciones y cuarteles de la plaza fuerte.

Africa Oriental: Un ataque imprevisto contra nuestras posiciones del frente de Ualah (Gondar), fué rechazado enérgicamente con pér-

didias considerables para el adversario. Destacamentos del fuerte de Culquabert dispersaron e infligieron pérdidas a los elementos enemigos que intentaban aproximarse a nuestros depósitos de agua para destruirlos.

Un sumergible británico ha sido hundido en el Mediterráneo por nuestras unidades caza-submarinas. (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Ligera actividad aérea enemiga sobre la Gran Bretaña se ha concentrado durante la pasada noche. Fueron lanzadas bombas sobre algunos puntos de Inglaterra Oriental, bombas que ocasionaron algunos daños. No hay que lamentar víctimas." (Efe.)

Londres.—Comunicado del ministerio del Aire:

"Los aviones británicos de bombardeo han atacado Alemania occidental durante la pasada noche. No fueron favorables las condiciones atmosféricas, pero a pesar de ello fueron objeto de un ata-

que, particularmente intenso, las instalaciones industriales de Colonia.

También han sido bombardeados y ametrallados los muelles de Boulogne y Esbjerg.

Tres bombarderos británicos no han regresado de estas operaciones." (Efe.)

El Cairo.—Comunicado del Gran Cuartel General británico:

"Libia: Aunque nuestras patrullas se mostraron activas durante la noche del 14 al 15 de octubre, en la región exterior de Tobruk, y durante la mañana de ayer, en la zona fronteriza, no se entabló ningún combate con el enemigo." (Efe.)

EL FINLANDESA

Helsinki.—Comunicado oficial:

"Las tropas finlandesas han ocupado la localidad de Porajärvi, en la Carelia oriental defendida por los soviets encamuzada por los soviets. Parajärvi tiene importancia estratégica porque aquí nace una carretera lateral hacia el oeste y otra que va a la localidad de Karhumäki, en el lago Ladoga." (Efe.)

Consejo de Ministros

Se autoriza a las Corporaciones locales para realizar cesiones de terreno en favor de la Obra Sindical del Hogar

Entre las sanciones por infracción en materia de tasas se impone la multa de 500.000 pesetas a «Piel y Lanas», S. A., de Salamanca

Madrid.—En la Vicesecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de ministros celebrado en la tarde de ayer, bajo la presidencia del Jefe del Estado:

"PRESIDENCIA: Ley por la que se modifica la de 24 de junio de 1941.

Decreto por el que se modifica el artículo 30 del Reglamento del Instituto Geográfico y Catastral.

Decreto por el que se aprueba el reglamento por el que ha de regirse el Consejo Ordenador de minerales especiales.

Decreto sobre alumbramiento de aguas subterráneas.

Acuerdos del Consejo por los que se imponen, por infracción en materia de tasas, las sanciones siguientes:

A "Piel y Lanas" S. A. (Salamanca), multa de 500.000 pesetas y cierre de sus establecimientos durante tres meses, sin perjuicio de los derechos de la dependencia y destino de don Eduardo Ferrán Estévez, gerente de dicha sociedad,

a un batallón de Trabajadores, por término de tres meses; a "Harinera Gijonesa", S. A., multa de 400.000 pesetas, cierre de la fábrica harinera durante tres meses, dejando a salvo los derechos de la dependencia, incautación definitiva de las existencias y destino del gerente de dicha entidad, don Prudencio Díaz de Monasterio, a un batallón de Trabajadores durante seis meses; a don Francisco Becerra Blanco (Jerez de la Frontera), multa de 150.000 pesetas, prohibición del ejercicio del comercio durante tres meses e incautación de las mercancías.

GOBERNACION: Ley por la que se crea la escala auxiliar mixta de telegrafistas.

Decreto por el que se deroga el artículo 9.º del de 31 de mayo de 1932 y los de 13 de octubre de 1931 y 8 de julio de 1936, sobre provisión de la dirección del Instituto Nacional del Cáncer y de plazas en las instituciones sanitarias.

Decreto por el que se regula la

Altos cargos

DON JUAN APARICIO

Delegado Nacional de Prensa

El camarada Llovera, administrador general de la Vicesecretaría de Educación Popular y de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda

Ha sido nombrado delegado nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, el camarada Juan Aparicio López. La Delegación Nacional de Prensa asume todas las funciones y servicios de la extinguida Dirección General de Prensa.

Juan Aparicio López nació el 29 de julio de 1906. Durante el mes de marzo de 1931 hasta su suspensión, en octubre de ese año, fué secretario del primer semanario nacionalsindicalista, "La Conquista del Estado"; primer secretario nacional de la Junta de Ofensiva Nacional-sindicalista (JONS). Al fundarse este movimiento de la juventud española por Ramiro Le-



desma Ramos, redactor de "El Fascio", en marzo de 1933 y secretario de la revista teórica del nacionalsindicalismo, "JONS", siendo con-

ducido como tal al penal de Ocaña en el mes de julio de 1931.

Al fusionarse JONS con Falange Española, José Antonio Primo de Rivera le otorgó el carnet número 7 de fundador, defendiéndole ante el Tribunal de Urgencia en un proceso, en el que fueron encar-

tadas las principales jerarquías de la Falange en el mes de julio de 1934.

Consejero Nacional del primer Consejo de Falange Española y de las JONS y redactor del semanario "Fe". Durante los cursos de 1935 y 36, profesor de Redacción de la Escuela de Periodismo, al mismo tiempo que editorialista de Política Internacional de "Ya".

Al estallar el Movimiento Nacional, se encontró milagrosamente fuera de Madrid, entrando a formar parte de la primera oficina de Prensa y Propaganda del Estado, que se organizó en Salamanca en 1936, bajo la dirección del general Millán Astray. En vísperas de la Unificación de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, fué encargado de la dirección de "La Gaceta Regional", donde ha permanecido hasta ahora, salvo el tiempo que fué soldado en un regimiento de Zapadores. Ha estudiado Licenciaturas de Filosofía y Letras y Derecho en las Universidades de Granada y Madrid.

También ha sido nombrado administrador general de la Vicesecretaría de Educación Popular y de la Delegación Nacional de Prensa y Propaganda de FET y de las JONS, el camarada Jorge Llovera Poquet, delegado nacional de Tesorería y administrador del Partido.

(N. de la R.)—La noticia del nombramiento de don Juan Aparicio para la Delegación Nacional de Prensa de la Vicesecretaría de Educación Popular, nos ha causado la mayor alegría. Los años que con nosotros ha convivido compartiendo las tareas periodísticas, nos ha llevado a conocer todos los méritos y la gran capacidad de trabajo de tan querido compañero, a la vez que su caballerosidad. En las columnas de nuestro colega "La Gaceta Regional" y en las de gran parte de los periódicos nacionales, el señor Aparicio ha dejado una admirable y magnífica labor como periodista y escritor, poniendo al servicio de la Causa Nacional y de las tareas de la paz todo el entusiasmo y espíritu batallador que guiaron sus primeros pasos como fundador de las JONS.

De todas veras felicitamos al señor Aparicio, del que esperamos grandes éxitos en el alto puesto para el que ha sido designado.

incorporación a los cuerpos nacionales de secretarios e interventores de Administración local, de los correspondientes a Cataluña.

Decreto por el que se autoriza a las corporaciones locales para realizar cesiones de terrenos en favor de la obra Sindical del Hogar.

Ley referente a la propiedad, dirección y administración del Gran Hotel Atlántico de Cádiz.

Expediente de obras.

MARINA: Decreto por el que se dispone la reversión a la Marina de los talleres de Artillería del Arsenal de la Carraca.

Decreto por el que se autoriza al ministro para la construcción de edificios en la base naval de Canarias.

Decreto por el que se asciende al empleo inmediato al general del Cuerpo de Maquinistas, don José Manso Díaz.

Autorización para llevar a cabo

diversas obras en las bases navales y factorías.

Autorización para aplicar las leyes de 12 de julio de 1940 y 2 de septiembre de 1941, a personal de diversos cuerpos y categorías.

Autorización para hacer entrega al Frente de Juventudes (Consejo Central), de la cantidad asignada para Flechas navales.

EDUCACION NACIONAL: Decreto por el que se declara monumento histórico nacional, el conjunto constituido por el Palacio, la Iglesia y las dos plazas inmediatas del pueblo de Nuevo Baztán.

Acuerdos por los que se autoriza las obras en monumentos nacionales, edificio de primera enseñanza, enseñanza profesional y Universidades, entre los que tiene singular importancia la Escuela de Ingenieros de Montes, la Superior de Trabajo y el Museo de Arte Decorativo.

Administración de Rentas Públicas de Salamanca

Se pone en conocimiento de los señores Alcaldes de los pueblos de esta provincia, que en el caso de no existir vehículos de tracción mecánica, expedirán dos certificaciones negativas, una por las clases A y B (Usos y Consumos) y otra por las B y C (Industrial).

Se entenderán como no presentadas las certificaciones que comprendan las cuatro clases.

Salamanca 15 de octubre de 1941 El Administrador.

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

A partir del día 16 del actual ha quedado expuesto al público, por un plazo de diez días naturales, en el edificio antiguo Casa de Correos (Plaza Mayor), el Padrón provisional de vecinos pobres a quienes el excelentísimo Ayuntamiento concede patente de asistencia médico-farmacéutica gratuita, para el próximo ejercicio de 1942.

Los vecinos que con arreglo a las bases aprobadas por su excelencia crean tener derecho a este beneficio, recogerán un impreso en el Cuerpo de la Guardia municipal y lo devolverán debidamente relleno, con el reintegro correspondiente, en el Negociado de Asistencia Social de este Ayuntamiento, advirtiéndolo que los vecinos que hubieran solicitado en el año anterior, si sus medios de vida no han cambiado, deberán de abstenerse de volver a solicitar, ya que ello no implicaría más que un trabajo inútil a la Inspección del Servicio, con el subsiguiente perjuicio para los que falseando la verdad tratan de obtener la patente.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Salamanca, 16 de octubre de 1941.—El alcalde, Carlos Cuervo.

MIGUEL BECERRA

ha trasladado su consultorio de Matriz y Partos a Concejo, 9, 2.º, izqda. Teléfono 1285. Consulta de 11 a 2

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Salamanca

Desinfección en seco de semillas. De interés para los agricultores

Como continuación a lo publicado en este periódico por la Jefatura Agronómica, esta Cámara Oficial Agrícola se complace en comunicar a los agricultores que ha conseguido cierto número de kilos del desinfectante oxiclórico de cobre en polvo, cuyos kilos obran ya en los locales de esta Entidad, plaza de los Sexmeros, número 1 (edificio de la Cámara de Comercio), a disposición de los agricultores que lo deseen.

Nuevamente reiteramos a los agricultores la conveniencia de desinfectar en seco las semillas antes de proceder a la siembra, utilizando el oxiclórico de cobre, que no presenta los inconvenientes del sulfato, siendo más eficaz que éste.

El Servicio de Plagas del Campo, afecto a la Jefatura Agronómica, está haciendo constantemente divulgaciones sobre el modo de emplear el oxiclórico, cuyo uso recomienda, y que tan solo son necesarios 100 gramos del desinfectante para 50 kilos de semilla, mezclado convenientemente de la forma que se explicó en el anterior escrito de dicho Servicio.

Agricultor: No siembres tu trigo sin antes haberlo desinfectado. Salamanca, 16 de octubre de 1941.—El presidente, Luis Bermúdez de Castro.

M. MARTINEZ
 APARATO RESPIRATORIO TUBERCULOSIS
 RAYOS X-Radiografía en general
 PLAZA GABRIEL Y GALAN, N.º 1
 (Plaza Casa Socorro). Tel. 2029
 (R. E. I.)

Laboratorios Perpetuo Socorro, S. A.
 Capital: 4.000.000 ptas. Totalmente desembolsado.
PRODUCCION NACIONAL
 Laboratorios: Chamberí. Oficinas: Calle Zamora, 16.
SUEROS Y VACUNAS PARA GANADERIA
 Productos «TITAN»

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:
 Para Madrid, don Luis Regoyos Espinel.
 —Para Burgos, don Alvaro Díez Lozano.

DE DIAS

Mañana, San Lucas Evangelista, celebran su santo nuestros buenos amigos, el señor Fernández Tapia, ingeniero-jefe de Industria de la provincia, y el industrial señor Rodilla.

PETICION DE MANO

En Rágana, por la respetable señora doña Elvira Gavilán (viuda de Hidalgo), y sus hijos, don Federico y don Angel, médicos de Cebros y Sepulcro Hilario, respectivamente, y para su hijo y hermanos, don José, propietario de aquella localidad, ha sido pedida a los señores don Toribio García de Partearroyo y doña Clementina de Onís, la mano de su hija María Teresa.

El enlace ha sido fijado para el día 25 del próximo mes de enero.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos.

Reciban los futuros esposos y sus familias nuestra más cordial enhorabuena.

FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de ochenta y dos años, falleció ayer en Salamanca el señor don Andrés Sánchez Guarido, confortado con los Auxilios Espirituales.

Fué el finado persona estimadísima y apreciada en la ciudad, por su trato caballeroso, su bondad y simpatía. Padre amantísimo y ejemplar, dedicó su vida a los afectos familiares, en cuyo círculo deja hoy un vacío imposible de llenar. Reciban su esposa, doña Eladia

García Badallo; hijos: doña María, doña Inés, doña Modesta y don José; hijos políticos: don Juan Antonio Alcántara, don Miguel García Piedra y doña María Sánchez y Sánchez, y demás familia, la sincera expresión de nuestra más sentida condolencia.

—Rodeada de los solícitos cuidados de los suyos y confortada con los Santos Sacramentos, falleció ayer la respetable señora doña Ceferina Ramos Rodríguez, viuda de Blanco. Virtuosa y caritativa, la finada dedicó su vida, sencilla y piadosa, a practicar el bien, haciéndose acreedora a la estimación y al respeto de cuantos la conocieron y trataron.

Descansen en paz y con tan triste motivo, reciban la expresión de nuestro pésame más sentido sus afligidos hijos: doña Veneranda, don Verísimo y don José Manuel; hijos políticos, don Julio Medina Corbalán y doña Demetria Martín Gómez; nietos, José Manuel y Angel; hermanas, hermanos políticos y demás familia.

ANIVERSARIOS

Nueve años se cumplen mañana de la muerte del que en vida fué querido amigo nuestro, don Federico Palacios y Martínez del Campo, de distinguida e ilustre familia, muy estimada en toda la provincia salmantina.

El recuerdo de los méritos y cualidades que adornaban al finado, se mantiene vivo en cuantos le trataron y conocieron su caballerosidad y trato sencillo y cordial para con todos.

En tan triste fecha renovamos nuestro más sentido pésame a su distinguida y estimada familia.

Vida Religiosa

LA PEREGRINACION TERESIANA A ALBA DE TORMES

Los cultos de la Asociación Teresiana seguirán durante todo el mes. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión; por la tarde, a las siete, exposición, rosario, mes teresiano, reserva y cánticos por el coro de la Asociación.

A continuación, peregrinación teresiana a Alba de Tormes, habiendo sido concedido tren especial con plazas ilimitadas, se prorroga el tiempo de inscripción hasta el sábado a mediodía.

Existiendo un racionamiento especial en Alba para los peregrinos, se ruega que todos los que quieran comer en Alba de Tormes lo adviertan al hacer la inscripción, y lo mismo los que hayan hecho ya esta inscripción, que lo hagan notar.

Los billetes, en la Confitería de Las Conchas, calle de Zamora, y en los PP. Carmelitas, al precio de 3,60 pesetas.

Lea usted EL ADELANTO

Antiguos Alumnos Salesianos

Se cierra la inauguración de curso que el pasado domingo comenzó con el hermoso acto de la misa de comunión, el próximo día 19, con la junta general ordinaria—después de la misa de diez y media—, para la elección de los cargos que corresponden cesar en la directiva.

Por lo tanto, se ruega a todos los antiguos alumnos la asistencia colectiva a las citadas misa y junta.

Por la tarde, a las seis, el Cuadro Artístico de los A. A. obsequiará a los socios y sus familiares con la primera velada teatral del curso, en la que se pondrá en escena la bonita y castiza zarzuela que tanto éxito de interpretación alcanzó el pasado verano, titulada "La mesa de la Doña", cuyas invitaciones se han remitido a los socios a domicilio, pero si alguno no las hubiera recibido, bien por traslado de domicilio u otras causas, podrá pasarse, antes del domingo, por nuestro salón a recogerlas, que el encargado del mismo se las entregará.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha tenido a bien disponer que se conceda un plazo de un mes para la venta de las existencias de calzado de artesanía que no tengan las condiciones especificadas en la Orden de dicho Ministerio de 8 de octubre de 1940. ("Boletín Oficial" 292).

Lo que hago público para general conocimiento.

Salamanca, 15 de octubre de 1941. — El gobernador civil, José Kiménez de Sandoval.

Julio Pérez Martín
 MEDICO
 MATRIZ Y PARTOS
 Consulta a las doce
 San Justo, 22 - Teléfono 1303

CRUZ ROJA

Se ruega a todas las Damas enfermeras la asistencia hoy, día 17, a las diecisiete horas, al Dispensario, para tratar asuntos que a todas interesa.—La jefe de enfermeras, Teresa García.

Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 16 de octubre de 1941:
 Premiado con 25 pesetas, el 2029.
 Premiados con 2,50, el 3.103 303 403 503 603 703 803 903

Florindo Conde

NARIZ-GARGANTA-OIDOS
 Pazo Amarillo, 18. - Teléfono 1671
 (R. E. I.)

JOSE A. SERVIA

Profesor Auxiliar de la Facultad ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
 RAYOS X. - Consulta a las 12
 Prado, 4 - Teléfono 1433
 (R. E. I.)

Dr. José Gómez Díez

OCULISTA. - CONSULTA, A LAS 12
 Generalísimo Franco, 26. segundo
 (R. E. I.)

AZULEJOS

Para cancelas, Cuartos de baño, etc., etc.
CAL PARA OBRAS

Hijo de Jesús Pérez de la Fuente

Pinzones, 4. Tel. 1759 - SALAMANCA
 (ARENAS)

Anuncios por palabras

Hasta 20 palabras, 4 ptas
 Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

VENTA finca, secano, viña, 70 huebras, libre rentero, renta 125 fanegas trigo. Razón, escrio, Hotel Castilla (14), Salamanca. 5-4

VACAS suizas, del tercer parto, se venden dos en Rollán. Para tratar, con Manuel José Arnés, en dicho pueblo. 3-3

ESTIERCOL.—Se vende en Ramos del Manzano, 36, imprenta de EL ADELANTO.

CASA, se vende, en el Barrio Garrido, orientación meridional. Para verla y tratar, en Cabeza de Vaca, 5. 3-1

VENDO cisterna de 750 huebras, cerca Salamanca, pastos, monte encina, libre fecha próxima. Graciliano Cobaleda, Prior, 13, 2.º, Salamanca. 2-2

COCHE PLYMOUTH, cinco plazas, 16 caballos, buen estado, calzado perfectamente, se vende. Para tratar, con Manuel Martín, Peñaranda de Bracamonte. 5-4

COMEDOR, se vende, estilo jacobino, seminuevo, y otras varias cosas, en la calle del Arco, 11.

VENDO casas en Garrido, desde 23.000 hasta 35.000 pesetas, con llave en mano; otra en la calle Peppín, pesetas 25.000; dos en la calle 4.ª del Camarero Viejo de Villamayor, de 30.000 a 36.000 pesetas; dos casas planta baja y principal, con negocio cada una, 70.000 pesetas; otra con 900 metros de terreno y jardín, rentando 610 pesetas, en 160.000; otra con buenos locales, 85.000 pesetas; otra en San Vicente, 11.000 pesetas. Tierras en Garrido. Casas nueva construcción, pesetas 325.000. Parcelas de terreno. Una huerta de 28 huebras, tres casas y dos pozos con motor, 225.000 pesetas. Finca rústica. Informes, Volta, 16, Faustino Vega, Tel. 22-73. 2-2-2

VENDO FINCA, en Fregeneda, en plena producción, siete huebras, hermoso viñedo, 6.000 cepas, 200 olivos y algunos almendros, casa nueva con sus dependencias. Informes, Verísimo Alonso, Doctrinos, 4. 2-a-2

SE VENDE balanza automática, fuerza 20 kilos, romana, 230 kilos; dos cubas de 150 y 200 cántaros; tres casas nueva construcción. Para tratar, Manuel Hernández, Joaquín Costa, 15. 8-a-2

UVA.—Vendemos 2.000 arrobas, y heno, 10.000 arrobas, a siete kilómetros de Salamanca, carretera Madrid. Informes, Plaza Mercado, 6, 1.º 2-a-2

COCHES CITROEN C 4, servicio público, con derechos gasolina B. 12 y 5 HP. Opel, modelo 36, 10 HP., cerrados. Perfecto estado, vendido, Villavieja de Yeltes, Manuel Moreno. 4-1

CAMIONETA vendo, Chevrolet, con basculante. Informes, Garaje Pizarro, Torres Villarroel. 4-3

CITROEN, vendo dos coches, B 14; uno doce plazas, piezas repuesto, carrocería para quince plazas. David García, Linares de Riofrío. 3-1

COCINA ECONOMICA número 6, seminueva, vendo. Para verla y tratar, Marquesa Almarza, 35. Tienda de comestibles. 2-a-1

AUTOMOVIL Fiat 501, cerrado se vende. Informarán, Rúa, 35, farmacia. 3-1

SE VENDE vaca lechera mixta. Informes, Generalísimo Franco, 21, o en la finca de Cabeza (Cabezas). (AVIL.) 3-1

Ofertas

PASTOS para mil quinientas ovejas, se arriendan hasta el 15 de abril, en Anaos de Salvatierra. Para tratar, Juan Sánchez. 4-1

SE TRASPASA establecimiento con bar, casa comidas y pensión, poca renta. Informes, Publicidad AVIL. 3-3

HABITACIONES.—Se alquilan habitaciones amuebladas, con cuarto de baño y derecho a cocina. Se admiten huéspedes. Informarán, Derado Montero, 15. 3-2

PASTOS DE INVIERNO.—Se arrienda la Ribera de Azán, con abundante hierba para ovejas o vacas, y allí mismo se vende leña seca, rajada, de encina de cuerpo y canutillo. Tratar, con José González, en dicha dehesa. 3-3

PAGO extraordinariamente antiguadas, porcelanas, miniaturas, cuadros e infinitades de objetos. Teléfono 1852, Plaza Angel, 34, Pensión del Rincón, Hidalgo. 5-5

AYUNTAMIENTO DE VENIALBO (ZAMORA).—El día 23 de los corrientes, a las doce de la mañana, se celebrará en esta Alcaldía la subasta de la bellota del Monte "Coto", propiedad de este Ayuntamiento, con arreglo a los pliegos facultativo y económico que se encuentran le manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento.—Venialbo, 15 de octubre de 1941.—El alcalde, Ursino García, secretario, Ladislao Toribio. 5-2

DESAPARECIDO, día 4, de Cañedo de las Dueñas, novillo tres años, negro, algo salino barriga, hierro AV solana derecha, hendido oreja izquierda, puerta derecha, becablanco, señal golpe punta cuerno izquierdo. Informes, secretario A y un tamborero, San Pelayo de Guareña. 2-a-11

Se ha firmado un acuerdo comercial entre Finlandia y Bulgaria

La película española «Sin novedad en el Alcázar», se estrenó en Viena

Génova.—El General Giuseppe Putzolo ha muerto en Génova. Putzolo había tomado parte en la conquista de Libia y en la guerra...

Ciudad del Vaticano.—El año jurídico del Tribunal de Primera Instancia del Vaticano ha sido inaugurado. Antes de la sesión inaugural todos los miembros del referido tribunal asistieron a una misa...

Buenos Aires.—Los miembros del Gobierno están totalmente de acuerdo por lo que respecta a la actitud de la Argentina en relación a la situación internacional...

Termina manifestando que si alguien intenta comprometer la actividad del Gobierno, éste no dudará en tomar las medidas más energéticas que la situación requiera.

Helsinki.—El conocido director de orquesta Ray Ventura ha muerto heroicamente en el frente oriental. Al iniciarse el conflicto con los soviets se encontraba en Helsinki con su orquesta y se alistó voluntario junto con otros camaradas en el ejército del mariscal Mannerheim...

Roma.—La Banda del 7.º Regimiento del Arma Aérea Alemana y el cuerpo musical de la Aeronáutica Real Italiana, ejecutaron, ambos unidos, un concierto en el Teatro Adriano, engalanado con banderas de los dos países, ante un público enorme y numerosas personalidades...

Bangkok.—En un discurso difundido por radio, el Primer Ministro de Thailandia confirmó que el país está resuelto a conservar una estricta neutralidad.

La Agencia «Domei» subraya que esto es una clara alusión a la propaganda norteamericana que ha adquirido estos últimos tiempos en Thailandia un desarrollo inquietante.

Estocolmo.—Informan de Londres que una mujer llamada Selma Johnson, de nacionalidad sueca, ha sido detenida en Reading (Inglaterra) condenada por los tribunales de esta ciudad a varios meses de prisión por «propaganda derrotista». La señora Johnson

declaró que Inglaterra trajo la desgracia a varios pueblos europeos.

Estocolmo.—Una colisión se produjo esta mañana a las tres a lo largo de las costas suecas a unas diez millas de Trelleborg, entre el navío mercante sueco «Bojan» y el navío danés «Bonita», que se hundió en pocos minutos.

Cuatro miembros de la tripulación de este último, compuesta de veinticinco personas, han sido salvados. El navío danés navegaba con los fuegos apagados. El navío mercante sueco Bojan, aunque seriamente averiado, pudo llegar al puerto de Trelleborg.

Sofía.—Un acuerdo comercial búlgaro-finlandés ha sido firmado hoy. Finlandia enviará celulosa para las industrias de papel de Bulgaria a cambio de tabaco.

Ha llegado, asimismo, a la capital búlgara una declaración comercial suiza que comenzará inmediatamente sus entrevistas con la delegación designada al efecto.

Viena.—La película «Sin novedad en el Alcázar» ha sido exhibida por primera vez en Viena. Asistieron a la representación los cónsules generales de España y de Italia, así como numerosas personalidades y un distinguido público. La película ha obtenido un gran éxito.

TEATRO BRETON

Mañana: ¡EXITO!

LAS RELACIONES HUNGARO-BULGARAS

Filof, en Budapest

Budapest.—El presidente del Consejo húngaro, Bardossy, ha dado un banquete en honor de su colega búlgaro, Filof. A la comita asistieron todos los miembros del Gobierno húngaro, personalidades políticas de Hungría y Bulgaria y los ministros de Alemania e Italia en Budapest. Bardossy pronunció un discurso exaltando la idea de un orden nuevo, surgido de las injusticias elaboradas en París al terminar la pasada guerra. En su respuesta, el presidente del Consejo búlgaro expresó su satisfacción por la firme decisión de Bulgaria y Hungría de alinearse junto a Alemania e Italia en la gran tarea de asegurar la paz continental, basada en un nuevo sistema económico europeo.

Los crucifijos de la Madre Rafols

El próximo martes, día 21. Su Emplencia el Cardenal Segura trasladará desde Zaragoza a Villafranca de Pañadés las milagrosas imágenes del Santo Cristo Desamparado, del Cristo de la Pureza y del Consuelo, cumpliéndose así una de las más nobles profecías hechas en el pasado siglo por la venerable Madre Rafols. Su Santidad el Papa ha concedido a los fieles la bendición papal, con motivo del traslado de los Crucifijos de la Madre Rafols.

El domingo, 26 del mes en curso, dará comienzo en Villafranca una tanda de ejercicios espirituales para caballeros, según los profetizó también la Madre Rafols a principios del siglo pasado. Para tomar parte en dichos ejercicios hay que dirigir las solicitudes al Noviciado de Santa Ana, calle de la Madre Rafols, 13, Zaragoza.

INFORMACION DE PROVINCIAS

Cómo funciona la «Casa de José Antonio», en Murcia, recientemente fundada

Murcia.—Siete millones de metros cúbicos de agua, procedentes del pantano Puentes, han comenzado a ser repartidos entre los agricultores de la zona de Lorca. Dichas aguas serán dedicadas a la sementera o al riego de otoño. Ha sido suprimida la subasta de aguas y ello representa una economía para los labradores, superior a dos millones y medio de pesetas. Existe gran satisfacción entre los campesinos por estas medidas de la Junta de Regadío de Lorca, ya que esta distribución de agua que se está verificando no tiene precedentes en aquel regadío.

Barcelona.—El sereno de la calle de Wad-Ras dió el alto a un individuo que llevaba un bulto de grandes dimensiones. Como el desconocido no se detuviera, hizo el sereno un disparo, hiriendo a una mujer que transitaba por aquellas inmediaciones. El desconocido se dió a la fuga, abandonando el envoltorio, que resultó ser una caja de caudales propiedad de la casa Oriol Puigmal, y que contenía dinero y valores que se hallaban intactos por estar cerrada la caja.

Murcia.—La Falange ha fundado recientemente la «Casa de José Antonio», donde están acogidos 600 muchachos de ambos sexos, que permanecerán en el Establecimiento hasta los catorce años, en que podrá escoger una carrera

o un oficio. Cuatro estudian la carrera mercantil y otro ha aprobado el primer ejercicio de las oposiciones a Hacienda. Uno ha aprobado el sexto año de Bachillerato y un hermano suyo quiere ser médico y está en el quinto de Bachillerato. Ambos son músicos y pertenecen a la banda fundada en la Casa. Otros muchachos quieren ser artistas. Un chico ha tallado varias imágenes, entre ellas un Cristo, y aspira a ser escultor. Un niño de cuatro años dibuja ya muy bien y desea ser pintor.

En la Casa se han creado talleres varios. En el de carpintería se ha construido todo el despacho del director del Establecimiento. Hay talleres de alpargatería, encuadernación, fabricación de juguetes, espartería y zapatería y una clase de barbería. También hay clases de corte y confección para las muchachas. Todos los trajes de las chicas han sido hechos en el taller y las sastras han confeccionado los de los chicos.

Se han creado cartillas de la Caja Postal de Ahorros, a las que va a parar el 50 por 100 de los ingresos obtenidos por los talleres. De las cartillas no podrán disponer los muchachos hasta que sean mayores de edad o salgan de la Casa. La Diputación provincial ha acordado conceder el 50 por 100 de las plazas para los acogidos en la «Casa de José Antonio». Esta cuenta con jardines, piscinas, campos de deportes y otras instalaciones. Hay equipos de fútbol que han tomado parte en dos campeonatos, obteniendo dos copas. También hay un equipo femenino de baloncesto. Los acogidos asisten los domingos a los espectáculos gratuitamente.

EL SUBSIDIO DE VEJEZ repara el olvido de otras generaciones que no supieron dar el Pan y la Justicia al obrero, que entre sudores fué dejando su vida en la fábrica o al pie del arado Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

COMPANIA DE COMEDIAS LIRICAS ANDALUZAS

Rosario de Triana

Publicidad ARENAS

Detalles del ataque de los aviones torpederos italianos a una formación británica en el Mediterráneo Oriental

Roma.—Los pilotos de los aviones torpederos que atacaron el día 14 a una formación naval británica en el Mediterráneo Oriental han contado a uno de los enviados especiales de la Agencia Stefani algunos detalles sobre la brillante empresa que condujo al torpedeamiento de un navío de línea y de un crucero de 10.000 toneladas.

Poco después de ser señalada la presencia de la formación enemiga al norte de Alejandría por los aviones de reconocimiento, escuadrillas de aviones torpederos salieron de su base para atacar al enemigo. Los pilotos italianos encontraron a la escuadra enemiga poco después de mediodía. La escuadra estaba constituida por dos cruceros seguidos de dos navíos de línea, otro crucero y numerosos contratorpederos que formaban semicírculo delante de la formación, para protegerla contra posibles ataques. Gracias al sol que estaba a sus espaldas, los pilotos italianos no fueron señalados en seguida por el enemigo y pudieron así aproximarse a distancia conveniente para el lanzamiento de los torpedos. A seiscientos metros solamente de la cabeza de la escuadra, los contratorpederos abrieron un fuego intensísimo. Pero los aviones torpederos, que volaban casi a ras del agua, escaparon de sus ataques.

Los torpedos ya estaban lanzados contra los navíos del centro y los de la retaguardia de la formación. Un barco de línea, que según las indicaciones del pabellón debía ser el navío de batalla del almirante Cuningham, fué alcanzado entre el centro y la popa por un torpedo que elevó una columna muy alta de agua y de humo. Otro torpedo dió en el centro al último crucero de la formación, que se vió cubierto por

una columna de agua y de humo.

Fué en este ataque cuando un avión torpedero que volaba casi a ras del agua tuvo que elevarse a muy escasa altura sobre un crucero y fué alcanzado por el fuego antiaéreo. Pero los proyectiles atravesaron solamente una ala del avión torpedero, sin alcanzar los órganos vitales. El aparato logró regresar a su base con daños poco importantes y con la tripulación ileso.

Después del ataque un avión

torpedero regresó al lugar de la batalla y pudo comprobar que el crucero de 10.000 toneladas alcanzado por el torpedo seguía lentamente y de lejos a la escuadra y daba fuertemente de banda.

El éxito alcanzado en esta batalla es tanto más notable por haberse desarrollado a una distancia considerable de la base de los aparatos. Es de subrayar, además, que la escuadra británica habría podido gozar de la ventaja de la protección de los cazas de Alejandría. Pero éstos no llegaron a tiempo.

Félix Matías Polo

MEDICO - DENTISTA

Plaza de los Bandos, 3, principal

REVALIDADA

Preparación intensiva. Profesorado competetísimo y especializado. Clases desde el 3 de noviembre en el Colegio de las Religiosas Salesianas (Academia Labor, Plaza de Anaya, 7).

Resultado de la Convocatoria de junio (primera en que presentó alumnas este Centro), 75 por 100 aprobadas; 33 por 100 con nota.



NOVENO ANIVERSARIO del señor

Don Federico Palacios y Martínez del Campo

QUE FALLECIO EL DIA 18 DE OCTUBRE DE 1932

a los treinta años de edad

después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su familia,

Ruega a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

Se dirán misas el día 18 en la iglesia del Carmen, en la Catedral (Santo Cristo), Capilla del Pantecón, en la ciudad de Burgos, y la misa exposición en la iglesia de las Eclavas (Azulrenal) dicho día 18, y en la misma fecha en las iglesias parroquiales de San Juan de Sahagún y Nuestra Señora del Carmen (Santo Tomás), de Salamanca, y en las iglesias de Ciudad Rodrigo, Boada, Bogajo, Bodón, Fuentesguinaldo, Cerralbo, Paradinás, Pedro Toro y Zamarrá, de la provincia de Salamanca, y en Gramscilla (Cáceres), serán aplicadas en sufragio del alma del fallecido.

Varios señores prestados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

ODESA, ocupada por las tropas germano-rumanas

Radio Moscú anuncia que la situación de la ciudad se ha agravado seriamente

El Gobierno soviético se trasladará, con urgencia, a Kazán

Bucarest. (Urgente.)—Mihail Antonesco, vicepresidente del Consejo, ha dado lectura por Radio Bucarest al comunicado siguiente:

"El Cuartel General rumano transmite el parte del mando de las tropas rumanas que combaten en Odesa, que dice: "Las tropas del Cuarto Ejército comenzaron el día 12 de octubre el ataque sobre Odesa y han roto las últimas líneas de resistencia en la tarde de hoy. Las tropas rumanas han entrado en la ciudad de Odesa. En estos momentos los últimos centros de resistencia están siendo dominados en combates que se desarrollan en las calles. La población recibe con entusiasmo a las tropas alemanas y rumanas." (Efe.)

Berlín.—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas publica el siguiente comunicado extraordinario:

"Como ha anunciado el Cuartel General Rumano, las tropas del Cuarto Ejército aliado han entrado en la ciudad de Odesa, después de romper las últimas líneas de resistencia soviéticas. La ocupación se ha llevado a cabo esta tarde y en ella han tomado parte fuerzas alemanas. La población ha recibido con entusiasmo a los soldados liberadores." (Efe.)

Helsinki.—Destacamentos rápidos y acorazados finlandeses, después de eficaz preparación artillera, han ocupado Gramoskoe en el estrecho de Ukkonsalmi, y al norte de Petroskoi. Gran número de prisioneros, entre los que se encuentra todo el Estado Mayor de un ejército soviético, han sido capturados.

El general Avaku, que mandaba las fuerzas soviéticas del sector, pudo escapar a última hora en un carro blindado. En su precipitada marcha abandonó sobre la mesa de operaciones planos y documentos militares de importancia y el correa y pistola que formaban parte de su uniforme. (Efe.)

Londres.—La radio de Moscú anuncia que las tropas soviéticas se repliegan partiendo de Kalinin, ciudad situada al norte de Moscú, en la línea férrea que une la capital soviética con Leningrado. (Efe.)

Bucarest.—Nuestras tropas han roto las líneas de defensa de Odesa y el enemigo se repliega en todo el frente. Galincovo Dálnik y Tartaka han sido ocupadas a las ocho de la mañana. Los combates continúan y la ciudad de Odesa está ardiendo. Así lo hace saber un comunicado facilitado en el Cuartel General de las fuerzas armadas rumanas. (Efe.)

Tokio.—El ministerio de Asuntos Exteriores ha recibido un telegrama de la Embajada japonesa en Moscú, en el que dice que la Embajada ha sido avisada telefónicamente por el comisario soviético de Asuntos Exteriores, con objeto de que se prepare para salir de Moscú el miércoles por la noche, en dirección desconocida. (Efe.)

Sofía.—El diario "Sona" publica una información de Angora, según la cual el Gobierno soviético piensa trasladar su residencia de Moscú a Kazán, situada 600 kilómetros más al Este. El corresponsal del referido diario en la capital turca, dice que los círculos diplomáticos de Angora confirman la precedente información, y que, al parecer, la mayor parte de las misiones diplomáticas que se encuentran en la URSS, están haciendo preparativos para salir de Moscú con dirección a Kazán. (Efe.)

Londres.—La radio de Moscú ha anunciado esta mañana que a consecuencia de la rotura por los alemanes de la línea de resistencia soviética en un sector al oeste de Moscú, la situación de la capital se ha agravado seriamente. (Efe.)

Roma.—Las tropas aliadas han llegado ante Rostov y Jarkov, según anuncia uno de los corresponsales de guerra de la agencia oficiosa italiana, que añade que toda la cuenca del Donetz está a

los. Las fuerzas soviéticas sufrieron pérdidas sangrientas. En la parte meridional del frente, los aviones alemanes atacaron con bombas y fuego de armas automáticas los aeródromos rojos. Gran número de bombas hicieron explosión sobre los cobertizos y pistas de aterrizaje, originándose varios incendios. Fueron destruidos sobre tierra varios aviones. Odesa fué objeto de duros ataques aéreos y las líneas férreas de Jarkov quedaron interrumpidas. Fueron destruidos dos trenes. (Efe.)

Berlín.—Kalinin y Kaluga se encuentran desde hace días en poder de las tropas alemanas, según comunica la agencia D. N. B. Se ha entablado ya combate en los sistemas de defensa exterior de la ciudad de Moscú. (Efe.)

Tokio.—El Comisariado de Negocios Extranjeros de Moscú ha rogado al embajador del Japón abandone urgentemente la capital soviética, según confirma el diario "Yomiuri Shimbun". La embajada japonesa en Moscú ya había realizado los preparativos de marcha, como medida de precaución. (Efe.)

Industriales

**DECLARACIONES DE UTILIDADES
SOBRE SUELDOS DE LA RIQUEZA
MOBILIARIA, SE VENDEN EN**

Librería NUÑEZ Rúa, 13

Jefes y ello ha dado lugar a bastantes casos de indisciplina." (Efe.)

Helsinki.—"Nos amenaza un gran peligro", ha declarado radio Moscú en un manifiesto lanzado a la población. "El enemigo avanza cada vez más, debemos detenerlo" (Efe.)

Londres.—La radio de Moscú ha anunciado en las primeras horas de la mañana de hoy, que ha empeorado la situación en el frente oriental, sector del centro. (Efe.)

Berlín.—La aviación alemana ha atacado a las fuerzas soviéticas encerradas en la bolsa de Briansk. Los bombarderos de ataque en picado destruyeron 18 fortines rusos, así como buen número de cañones y vehículos. Varios carros de asalto y posiciones de artillería resultaron con importantes da-

Estocolmo.—Radio Matala anuncia que el ministro de Suecia en Moscú ha comunicado al Gobierno soviético su deseo de abandonar la capital rusa. (Efe.)

Berlín.—Cincuenta y ocho aviones han perdido en total los soviets durante las últimas dieciocho horas, según se anuncia como ampliación al comunicado oficial de guerra. En combates aéreos fueron derribados 33, la artillería antiaérea alemana destruyó 11, y en los aeródromos resultaron destrozados catorce. (Efe.)

Helsinki.—Las tropas finlandesas prosiguen su avance más allá de Munjnervenlati, importante población careliana, sobre cuya ocupación se comunican ahora los siguientes detalles:

La conquista se efectuó tras una marcha de más de cien kilómetros



Cuerno expedicionario italiano en Rusia.—En un pueblo recientemente ocupado, son dispersados los últimos núcleos de resistencia

ESTADOS UNIDOS

El senador Pepper se muestra partidario de un ataque contra el Japón

Una misión militar norteamericana llega al Africa ecuatorial francesa

Washington.—El embajador norteamericano en Roma, que se encuentra actualmente en Estados Unidos ha visitado al presidente Roosevelt, a quien ha informado sobre las cuestiones de su competencia. (Efe.)

Nueva York.—Una misión militar norteamericana ha llegado a Brazzaville (Africa ecuatorial francesa), según comunica el "New York Times". Dicha delegación estudiará la posibilidad de un apoyo de los Estados Unidos a los "de gaullistas" de Africa ecuatorial. (Efe.)

Washington.—Knox ha anunciado la entrega a Gran Bretaña, en virtud de la ley de préstamo y arriendo, de dos submarinos norteamericanos armados de nuevo. (Efe.)

Washington.—Los Estados Unidos

deben inmovilizar al Japón y destruir las escuadras japonesa, italiana y francesa, ha declarado el senador Pepper, miembro de la Comisión de Asuntos Exteriores del Senado.

Añadió que ello constituye una medida previa necesaria para ganar definitivamente en la lucha contra Hitler, lucha que es tan clara como el hecho de que los Estados Unidos y la Gran Bretaña van a continuar existiendo. Terminó manifestando que la inmovilización del Japón debe asegurarse antes de que la situación del Atlántico se haga más aguda, dado que es preciso arrojar a Hitler de los mares.

Se recuerda a este respecto a los círculos políticos, que Pepper es el segundo senador que en el espacio de una semana se muestra partidario de un ataque contra el Japón. (Efe.)

ODESA

Odesa, recién conquistada por rumanos y alemanes, es el puerto más importante del Mar Negro. El puerto se extiende a lo largo de la costa en una longitud de cinco kilómetros, protegidos por muelles y rompeolas.

La ciudad cuenta con más de seiscientos mil vecinos. La población la forman rusos, judíos, armenios y griegos.

Odesa, ha sido el puerto exportador de los productos de Ucrania, especialmente de su trigo, además de máquinas textiles, comestibles, hulla y petróleo.

La ciudad cuenta con numerosos e importantísimos establecimientos industriales. Entre los militares son especialmente importantes las fábricas de carros, municiones y productos destinados a la aviación. (Efe.)

en condiciones atmosféricas extraordinariamente desfavorables. Los soldados fineses hubieron de franquear un terreno accidentadísimo, donde los rojos habían construido un sistema defensivo muy completo, a costa de todo. Así, por ejemplo, en la zona comprendida entre los dos lagos, aproximadamente a mitad de camino entre Sujaervi y Munjaervi, los comunistas habían obligado a trabajar día y noche a muchas mujeres de Carelia para establecer una sólida red de fortines, barreras antitanques y campos de minas.

Después de una intensa preparación artillera, los finlandeses lograron ocupar las posiciones enemigas, no sin entablar duros combates con los defensores. Las tropas soviéticas habían recibido la orden de resistir hasta la muerte; pero fueron desbordadas por los destacamentos rápidos finlandeses, que atacaron por la retaguardia, mientras el grueso de las fuerzas avanzaban de frente.

Vencida esta resistencia, los soldados fineses continuaron rápidamente hacia la población, que fué ocupada también tras fuerte batalla. Los rojos, siguiendo su costumbre, incendiaron las casas antes de huir; pero las llamas respetaron a medio centenar de viviendas y a una antigua iglesia, que es uno de los más notables templos ortodoxos de la comarca. (Efe.)

El Evangelio perpetúa, a través de los siglos, las alabanzas de Jesucristo a la pobre viuda que depositó su "ochavillo" en el cepillo del templo. ¿Sabes por qué? Porque dió de lo que ella necesitaba para su sustento. Tampoco hoy faltan pobres mendigos que el Domingo Mundial de la Propagación de la Fe entregan lo que han recibido de limosna para las Misiones. ¿Y tú?..

La momia de Lenin ha sido trasladada de Moscú a los Urales

Roma.—Con el Gobierno soviético también la momia de Lenin ha salido de Moscú para siempre.

Ha sido un corresponsal del "Journal American" quien ha dado la noticia precisando que los restos momificados del fundador del bolchevismo han sido sacados del mausoleo erigido en la Plaza Roja y transportados a una localidad de los Urales. El periodista añade, que esta operación se ha efectuado con el secreto más absoluto porque si el pueblo soviético se hubiese enterado de ello habría constituido un aviso siniestro de la catástrofe.

Pero es seguro que los habitantes que permanecen todavía en Moscú, no se han preocupado grandemente por la suerte de la momia de Lenin y que las masas de la U. R. S. S. se dan cuenta del derrumbamiento de la potencia militar soviética sin necesidad de saber que los despojos de su falso Dios se los llevan de Moscú, lo que, por otra parte, sin duda han adivinado.

EN CADA BIBLIOTECA

hay libros que pueden salvar la vida. Quien más lo agradece es un enfermo. En la Secretaría de la Diputación provincial se recogerán cuantos libros sean donados para la Biblioteca del Hospital Provincial.

ULTIMA HORA

¿Que ocurre en Tailandia?

Singapur.—Radio Bangkok advierte al público tailandés que debe estar prevenido para cualquier eventualidad, ya que graves acontecimientos rondan a Tailandia. (Efe.)

LA SENORA

D.ª Ceterina Ramos Rodríguez

Viuda de Blanco, Tercera dominical, falleció cristianamente en Salamanca el 16 de octubre de 1941, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

D. E. P.

Sus afligidos hijos, doña Veneranda, don Verísimo y don José Manuel; hijos políticos, don Julio Medina Corbalán y doña Demetria Martínez Gómez; nietos, José Manuel Ángel; hermanas, hermanas políticas y demás parientes, solicitan una oración por su eterno descanso.

Traslado del cadáver: El día 16, a las veintidós de su domicilio, Villanueva, al pueblo de Buenamadre. Funeral: El día 17, en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción, después del funeral.

"La Dolorosa", Pompas Fúnebres

EXTREMO ORIENTE

Ha dimitido el Gobierno del Príncipe Konoye

Los motivos obedecen a la falta de unidad sobre la dirección de la política nacional del Japón

Tokio.—El Emperador ha pedido al príncipe Konoye que continúe en el ejercicio del poder hasta que ponga en claro la solución de la crisis. Después de la visita de Konoye al Emperador, el Gobierno se ha reunido en sesión extraordinaria a fin de escuchar el informe que el Presidente del Consejo presentó en la audiencia que le había concedido Su Majestad.

Tokio.—Se espera que el nombramiento de nuevo primer ministro japonés se haga en la tarde de mañana, en la reunión a que han sido citados los ex presidentes del Consejo y demás ministros. Cualquiera que sea el resultado de dicha reunión, se admite en general que el nuevo Gobierno comprenderá un Gabinete de Guerra. (Efe.)

Tokio.—Las relaciones del Japón con los Estados Unidos se aproximan a su última decisión, pese a los esfuerzos realizados por el Gabinete Nipón, ha declarado el portavoz de la Marina de Guerra japonesa, capitán de navío Hideo Hiraide. Añadió que la escuadra imperial es hoy más fuerte que nunca y que ha terminado sus preparativos para hacer frente a cualquier eventualidad. (Efe.)

Tokio.—En Chungking—informó la agencia Domei—se tiene el propósito de crear un Consejo Militar anglo-norteamericano-soviético encargado de preparar un ataque contra el Japón.

Se dan los nombres—añade la citada agencia—del general jefe de la misión militar norteamericana, de algunos agregados militares británicos y de una misión de consejeros soviéticos para formar parte de este Consejo. Además, se tiene la intención de crear una Comisión de enlace bajo la presidencia del general Chang Chung, que actuará en colaboración con el nuevo Consejo Militar y tendrá el mando de las fuerzas de Chung King. (Efe.)

Tokio. (Urgente.)—El Gabinete japonés ha presentado la dimisión. (Efe.)

Tokio.—La oficina japonesa de Información comunica hoy que como ya ha sido anunciado, el Gabinete Konoye ha presentado la dimisión. Konoye convocó uno tras otro a los ministros de su Gabinete en su residencia, a los que informó de las razones que tenía para presentar la dimisión.

La oficina de Información afirma que el Gobierno Konoye ha dimitido por la falta de concordancia en las opiniones concernientes a la dirección de la política nacional. De acuerdo con sus ministros, Konoye se trasladó a las 17

horas al Palacio Imperial para presentar al emperador la dimisión de su Gabinete. (Efe.)

Tokio.—El grupo nacionalista Chokai, cuyo jefe es el político Nakano, ha propuesto al Gobierno japonés la ruptura de las relaciones actualmente en curso con los Estados Unidos. (Efe.)

Tokio.—Un grupo de diputados ha aprobado una resolución que será presentada hoy al príncipe Konoye. En el acuerdo se pone de relieve la inestabilidad de la política exterior japonesa que ha establecido los fines de la campaña en China, la creación de una era de prosperidad común en el espacio asiático y la realización de los ideales del Imperio japonés. De acuerdo con este espíritu se concertó el Pacto Tripartito. El grupo mencionado expresa su convencimiento de que la política exterior japonesa debe acomodarse a las directrices de la política general del Imperio nipón. (Efe.)

MADRID

LAS JUVENTUDES HITLERIANAS SE DESPIDEN CON UN FESTIVAL

Madrid.—En el Frontón Fiesta Alegre se ha celebrado esta tarde a las seis y media, una demostración deportiva musical por la agrupación de las Juventudes Hitlerianas de Berlín, que han realizado ya en España diferentes actos, y que con el día hoy, se despidieron del público madrileño para continuar viaje a Portugal.

Primeramente, el camarada Villalobos, de la Escuela de Artes de Educación y Descanso, pronunció unas palabras de salutación a los representantes de la del Nacionalsozialismo, expresándoles la firmeza de la amistad de las Juventudes de ambos países.

A continuación se cantó el "Cara al Sol" y luego se interpretaron los himnos nacionales alemán y español, que fueron escuchados en pie por el numeroso público, brazo en alto.

Luego las Juventudes Hitlerianas ejecutaron una serie de ejercicios gimnásticos, movimientos rítmicos de conjunto y patinaje, con gran perfección, demostrando su habilidad atlética. Fueron muy aplaudidos. (Logos.)

Madrid.—Hoy se ha celebrado la fiesta de la banderita a beneficio de la Cruz Roja Española, con gran brillantez.

Intervinieron en la postulación pública afiliadas de la Sección femenina. Se instalaron mesas en diversos lugares de Madrid. Se hizo una gran recaudación. (Logos.)

Madrid.—Se ha hecho cargo de la administración de la Delegación Nacional de Sindicatos, el delegado nacional de Administración y tesorero camarada Llovera. (Logos.)

LOS TOROS

FRANCIA

LA CUARTA DE ZARAGOZA

Zaragoza.—Cuarta corrida de feria. Día espléndido de verano. Animación en la plaza. Toros de Atanasio Fernández, desiguales, para Villalta, Manolete y Pedro Barrera.

Villalta recibe al primero con unas verónicas, Manolete y Barrera se lucen en quites. Villalta hace una faena breve, distanciada, para media bien colocada y descabellada al primer intento.

Manolete veroniqua al segundo de la tarde en el centro del ruedo con arte y se hace aplaudir. También escucha aplausos el "Artillero", en dos buenas varas. Manolete es aplaudido en quites. El cordobés comienza la faena con valor y dominio.

El toro es bronco y difícil. El diestro le da dos naturales, seguidos de otros de pecho y de cabeza a rabo. Más faena y termina de una "atravesada" y otra buena. (Palmas.)

Pedro Barrera lancea con valor al tercero. Los tres matadores son aplaudidos en quites. Barrera hace una faena breve para tres pinchazos, una estocada y un descabello.

Villalta es aplaudido al lancear al cuarto toro. Vuelve a ser ovacionado en un quite. Manolete da unos lances muy ceñidos y tañidos que levantan una ovación y Pedro Barrera es aplaudido en quites de frente por detrás.

Brinda Villalta a la triple aragonesa Carmen García Tesanz. Comienza la faena con tres rechazos superiores. Sigue con otros por alto (ovación), más rodillazos y otros adornos, que el público aplaude. Mata de un pinchazo bien señalado y media arriba, que hace rodar al toro. (Ovación, dos orejas y rabo.)

Manolete, en su segundo toro, dibuja unas verónicas maravillosas de temple y quietud. (Ovación grande.) Es aplaudido en un quite por verónicas, muy ceñido.

Villalta se luce en un quite pinturero. Manolete comienza la faena con dos pases por alto, estatuarios. (Gran ovación). A continuación instrumenta cinco naturales, corriendo bien la mano, que son un prodigio de temple. Liga con el de pecho y estalla una gran ovación. Sigue con dos rechazos, por alto, de pecho, afarolados, de la firma.

Coge la muleta nuevamente con la izquierda y da cuatro pases maravillosos. (Gran ovación). Dos manolefinas y mata de un pinchazo arriba, otro pinchazo bueno y una estocada. (Ovación grande, oreja, vuelta al ruedo y salida a los medios.)

Barrera lancea sin gran lucimiento al último de la tarde, manso; le da cuatro muletazos y termina de un pinchazo y una estocada. (Logos.)

¡TRABAJADORES!

Para quienes hayan de contraer matrimonio en diciembre, los Préstamos Nupciales del Régimen Nacional de Subsidios Familiares deben solicitarse antes del 30 de setiembre.

Blum, Daladier y Gamelin han sido trasladados a una fortaleza

La senda marcada por Petain es el único medio para sacar a Francia de su actual situación

Vichy.—El mariscal Petain, en su discurso de esta tarde, difundido por radio, justificó la decisión por él adoptada referente a la suerte reservada a los detenidos de Riom, así como a Reynaud y Mandel, en Val-Les-Bains.

Declaró que el Consejo de Justicia Política había juzgado por unanimidad que el internamiento en una fortaleza que es la pena más severa prevista por el acta constitucional número 7, debía alcanzarse a Daladier, a Blum y al general Gamelin.

En lo que se refiere a Guy La Chambre y al general Jacomet, cuya culpabilidad parece menor, el Consejo—ha dicho Petain—tiene una opinión distinta y permanecerán internados en Bourrasol. El mariscal anunció después que el Tribunal Supremo de Riom pronunciará sentencia en el más breve plazo posible.

Los hechos que se imputan a aquellos que son especialmente responsables de nuestra derrota—continuó diciendo el mariscal—son, en efecto, tan graves, que no pueden ser objeto únicamente de sanciones de carácter político. Es lo que se refiere a Paul Reynaud y George Mandel, yo soy de opinión que la grave sospecha que sobre ellos pesa, justifica su inmediato internamiento en una fortaleza.

La sentencia que ultime el proceso no sólo afectará a las personas, sino también a los métodos, a las costumbres y al régimen. Y pondrá término a una época de las más dolorosas de la vida de Francia. Se trata de un gran proceso de nuestra historia. Yo he sospechado las ventajas y los inconvenientes, inspirándome en el interés de la nación.

Añadió Petain que no había duda de hacer uso del acta constitucional número 7, y que los principales responsables verán, al término de este proceso, transformarse las sanciones en penas, escaso de las más graves. Pero en la época en que vivimos, cada uno debe asumir su responsabilidad. Terminó diciendo el mariscal Petain. (Efe.)

Vichy.—De fuente digna se creyó se informa que el mariscal Petain ha decidido que León Blum, Daladier y el ex generalísimo Gamelin pasen en calidad de detenidos a la fortaleza de Pountaleu, en el departamento de los Altos Pirineos.

Reynaud y Mandel serán igualmente encerrados en una fortaleza. (Efe.)

Paris.—Ochenta mil personas pertenecían a la masonería francesa, según ha declarado el director de la Biblioteca Nacional, Fay, a quien se ha confiado la clasificación y valoración de los archivos descubiertos por la policía. Esta cifra se repartía como sigue: 30.000 masones en el Gran Oriente, 15.000, en la Gran Loggia de Francia, 3.000, en la de "Los derechos del hombre", y el resto, en múltiples logias sociales.

A estas 80.000 personas hay que añadir otras 60.000 que, aunque no figuraban como masones militantes, cotizaban con regularidad, pertenecían también a las sociedades secretas. (Efe.)

Paris.—El exalcalde comunista de Montreuil, Fernand Soupe, ha hecho pública su separación de los marxistas y se ha adherido al partido popular francés de Doriot. (Efe.)

Vichy.—El exinspector de Hacienda del Ministerio de Comercio y tesorero general de los gastos del Estado, Aphané, ha sido desposeído de la nacionalidad francesa por haberse sumado a De Gaulle. (Efe.)

Paris.—El almirante Darlan ha continuado su viaje por Bretaña, acompañado de su séquito. En una recepción ofrecida por las autoridades de Rennes, declaró que, a pesar de todas las críticas que puedan hacerse a su conducta, seguirá la senda marcada por el mariscal Petain, por considerar que constituyen el único medio de sacar a Francia de su actual derrota y de ocupar nuevamente en Europa el lugar que a la nación corresponde. La historia de las últimas décadas ha demostrado que Francia no tenía realmente amigos, sino que ha sido explotada con fines egoístas, por lo que la gran derrota sufrida debe servir para hacer meditar a los franceses sobre los errores del pasado.

De Rennes, el almirante Darlan continuó su viaje a Saint Malo y Brieux, para regresar esta noche a París. En todos los lugares el almirante ha sido cordialmente recibido por la población. (Efe.)

La obra y los fines de los Institutos de Cultura religiosa

Madrid.—El excelentísimo señor Obispo de Madrid-Alcalá ha publicado una circular sobre el Instituto de Cultura religiosa, del cual dice que llena una de las necesidades más urgentes del apostolado católico, necesitado como nunca, de seglares bien preparados en todas las disciplinas religiosas para encabezar y dirigir eficazmente el movimiento de cristianización de nuestro pueblo. Es necesario aumentar ese número y multiplicar sus posibilidades de apostolado. Los Institutos de Cultura Religiosa están calcados sobre el modelo del primero de ellos que fué fundado en Roma bajo el estímulo de Su Santidad Pío XI.

El nuevo Instituto de Madrid, dice el Prelado, cuenta con toda nuestra confianza y simpatía, por su organización esmerada y por su profesorado selectísimo. Los párrocos y consiliarios tienen ya en el Instituto un medio providencial para formar dirigentes de Acción Católica.

Los religiosos y religiosas y Congregaciones dedicados a la enseñanza tienen también en el Instituto un medio para imponerse en las asignaturas relacionadas con la Religión, la Moral, la Sociología, la Filosofía y la Historia del Derecho Público de la Iglesia.—(Logos.)

Las actividades de la Falange en Italia

Madrid.—La Secretaría de los fascios femeninos en Italia ha enviado a la Delegación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS en Roma expresión de su sentida gratitud hacia la Sección Femenina de Falange y a dos casas comerciales españolas por su generoso donativo en especie ofrecido a los heridos italianos.

La Falange de Italia ha celebrado solemnemente el quinto aniversario de la proclamación de Franco como Jefe del Estado español.

El secretario de la Falange italiana ha enviado al delegado nacional del Servicio Exterior, Felipe Jiménez de Sandoval, un telegrama en el que reitera la adhesión más ferviente y entusiasta de la Falange de Italia, haciendo votos por la prosperidad de España. En los locales de la Falange de Italia, con motivo del curso de Misión, pronunció una conferencia sobre Gibraltar el secretario provincial, el cual historió las vicisitudes del Peñón y terminó recordando el testamento de Isabel la Católica. (Logos.)



EL SEÑOR Don Andrés Sánchez Guarido falleció en Salamanca, el día 16 de octubre de 1941 a los ochenta y dos años de edad CONFORTADO CON LOS AUXILIOS ESPIRITUALES D. E. P.

Su deconsolada esposa, doña Eladia García Badallo; hijos: María, Inés, Modesta y José (Director del Banco Mercantil, de Guijuelo); hijos políticos: Juan Antonio Alcántara (del Comercio), Miguel García Piedra (industrial) y María Sánchez y Sánchez; nietos y demás familia, Suplican a sus amistades una oración por su alma y asistan al funeral y conducción del cadáver, por lo que les vivirán muy agradecidos. Funeral: Hoy, viernes, 17, a las once de la mañana. Iglesia parroquial: Santo Tomás. Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral. Casa mortuoria: Francisco Montejo, 13. El duelo se despide en los sitios de costumbre. NO SE REPARTEN ESQUELAS

¿Tiene créditos morosos o difíciles de cobrar? Si quiere usted cobrarlos rápidamente acuda a Mutua Comercial Española que por una pequeña cantidad se le liquidará en breve plazo. Asesoría Jurídica. Cobros de créditos. Informes comerciales. GENERAL SIMO FRANCO. 42. Teléfono 2073. SALAMANCA

DESDE BEJAR INFORMACION MUNICIPAL

ACADEMIA DE CULTURA DEL SEU

El pasado sábado se celebró el segundo de los actos de esta naciente Academia bajo la presidencia de don José Domínguez Díaz y otras jerarquías de la Organización y la conferencia estuvo a cargo del joven abogado don Rufino Agero Teixidor.

El tema "Orígenes de la grandeza y de la decadencia de España", fué desarrollado por el señor Agero Teixidor con notable erudición y tuvo el acierto de fijarlo haciendo destacar, de entre las dilatadas épocas de nuestra historia, los hechos más significativos y salientes que nos dieron tan destacada fisonomía en el mundo.

Como ejes de la interesante disertación, el señor Agero señaló los dos elementos, uno variable y otro permanente, al servicio de la Filosofía y la Historia, respectivamente, y de ellos se valió para caminar sobre la grandeza y la decadencia de España.

Respecto a la primera y después del análisis de los primeros tiempos—invasiones, colonización, nacimiento de la raza y la nacionalidad—de los brillantes siglos de los Austrias y los decadentes por nuestro afrancesamiento y pérdida de personalidad, establece los siguientes principios: Religión Católica, concepto del honor, concepto teológico de la igualdad del hombre, por tener un alma, por la que se derramó la sangre de Cristo y la lealtad, la nobleza, el valor y la caballerosidad.

El orador examina cada uno de estos conceptos raciales a la luz de la Historia como factores básicos de la grandeza de la Patria y pasa después al estudio de la decadencia que cifra, sobre todas las cosas, en la crisis espiritual que nos hizo sucumbir como gran imperio. Se ocupa después de las concepciones inglesas de tipo liberal que, a través de los enciclopedistas franceses, culminaron en la famosa revolución y cuyas salpicaduras hicieron romper la unidad política, religiosa y moral de los españoles.

Preconiza el hundimiento de una sociedad cimentada en principios materialistas y la vuelta hacia una Edad Media católica, espiritual, tradicional y caballeresca.

El señor Agero Teixidor recibió muchos aplausos y felicitaciones a las que unimos la nuestra muy sincera.

LA C. N. S. - ABASTECIMIENTOS

Hace poco tiempo estuvo en esta ciudad el delegado provincial Sindical en visita de inspección de esta Central y entre los asuntos de más monta que se ofrecieron a su consideración figura el de los abastecimientos a la numerosa población obrera de Béjar.

El señor delegado provincial, estimando en su justo valor la necesidad de incrementar esos abastecimientos, y después de oído el parecer de obreros y patronos, viene trabajando incansablemente para lograrlos y es muy posible que en fecha próxima la población obrera de Béjar pueda contar con suministros fijos y en la máxima cuantía posible en atención a las circunstancias actuales.

En esta interesante labor viene colaborando con todo entusiasmo el nuevo delegado comarcal Sindical que, con carácter accidental reside entre nosotros, don José Hernández Pró.

EL ALUMBRADO

A consecuencia del prolongado estiaje y del crecido número de industrias que existen en nuestra ciudad y de crecimiento continuado, es deficientísimo el suministro de fluido.

Nos consta que la entidad local que lo facilita, viene haciendo cuantas gestiones están de su parte para mejorarlo. Pero utilizándose, en parte, los suministros de Saltos del Duero, acaso se pudiera encontrar ahí la solución yendo a las ampliaciones que fueran precisas a fin de que en épocas como ésta no fuese tan sensible la escasez de fluido.

A. GARCIA

Relación de los individuos pertenecientes a las Armas y reemplazos que se expresan, los cuales han de presentarse en la Zona de Reclutamiento y Movilización número 40, en día laborable, de nueve a trece horas, con el fin de hacerles entrega de la hoja de movilización:

CABALLERIA

1934.—Luis Sánchez García, José Francia Palau, Bienvenido Marisán Maroto y Eleuterio Serrano Moreno.

1935.—Gerardo Hernández Orbada, Vicente Baribeta González, Juan López Escalpo, Antonio Trigo Hernández y Estanislao Redondo Cebrián.

1936.—Alejandro García Pérez, Angel Núñez García, Crisantos Hernández Vallejo, Desiderio Galán Domínguez, Vicente Redondo Díaz, Juan Alonso Martín, Manuel Martín Orive y Juan Hermosa Hernández.

1937.—Anastasio Roberto Gil, Antonio Moya Núñez, Benigno Juanes Riesco, Ramón Rodríguez Criado, Emilio Martín Sánchez y Miguel Benito Pérez.

1938.—Angel Moya Núñez y Abdón Martín García.

1939.—José Fraile Herranz, Prudencio Sierra Vicente, Manuel Sánchez González, Juan González Rodríguez, David Sandoval Martín, Fulgencio Herrero Franco, Isidro Mateos Taberero, Amador Cordovilla Martín y Antonio Martín Rodríguez.

1940.—Juan Pérez Redondo y Gregorio López Sánchez.

1941.—Antonio Hernández Machado.

INTENDENCIA

1934.—Manuel López San Pedro, Virgilio Díaz Rodríguez, Abdón Fernández Marcos, Francisco Santos Hidalgo, Heliodoro Gutiérrez Torrente, Leoncio Sánchez García, Miguel Sánchez Martín y Celedonio Delgado Villoria.

1935.—Horacio Huerta Vega, Manuel Vázquez de Parga, Eugenio del Río Palomero, Félix Lázaro Amilla, Martín Pérez Sánchez y Mariano Santiago Lozano.

1936.—Nemesio Fraile García, Alfredo Carrero Fernández y Antonio García Sánchez.

1937.—Pedro Sandoval Martín.

1938.—Antonio Figueras Alvarado.

1939.—José Mesonero Fraile, José Panza Valle y Enrique García Rodríguez.

En el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento se presentará Alicia Hernández Mangas, de Infantería número 25, para recoger la cartilla militar.

Salamanca, 16 de octubre 1941. El alcalde, C. Cuervo.

ANUNCIO

Esta Delegación de Hacienda pone en conocimiento de los contribuyentes que en el "Boletín Oficial del Estado", de fecha 4 del actual, se publica la Ley del 26 de septiembre último, por la que se restablece la liquidación y el cobro de tributos devengados bajo dominio marxista, declarando extinguido el estado de suspensión en que se encuentra la cobranza de contribuciones e impuestos estatales que se hallaban establecidos el día 18 de julio de 1936.

Todos los débitos, así como cuantos tributos y derechos se liquiden con arreglo a sus preceptos, serán situados sucesivamente en la recaudación voluntaria a partir del próximo año 1942, a razón de un trimestre de atrasos por cada anualidad corriente.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Salamanca, 16 de octubre de 1941. El delegado de Hacienda, P. S., Pedro Méndez.

¿Podrá celebrar Salamanca una Exposición Regional de Muestras?

El empuje que ha adquirido esta ciudad después del Glorioso Movimiento, su aumento de población y su progreso en las industrias y trabajos de artesanía, hace pensar que si tiene un pasado glorioso puede esperarle un porvenir lisonjero.

Tanjo en su aspecto político, industrial como en el trabajador, Salamanca es acreedora a que sus hijos puedan responder en el porvenir a aquellos antepasados que forjaron su nombre augusto.

En días amargos de España, cuando nuestro Caudillo se acogió al asilo salmantino y fué centro y capital de la España liberada, quedaron ostensibles sus posibilidades.

Ello fué motivo para que se conocieran por muchos las obras de arte que encierra y de la que quizá no haya hecho la propaganda que debiera.

Su red de ferrocarriles y sus 60 líneas de automóviles hace que no se contente con ser una simple capital de provincia, sino centro comarcal y universitario a la vez y principal cabeza de esos pueblos de provincias limítrofes con los que tiene comunicación diaria. Si no le quedan hermosas salidas, los buenos mantenimientos no faltaron, y lo que hiciera famoso su Estudio puede hacerle un centro fabril, como lo es con gran nombre ganadero.

Bien pudiera, dentro de pocos

años, elevar su cifra de población a los 100.000 habitantes, con un racional ensanche y extender sus casas hasta los arrabales.

En el aspecto industrial, del que su tradición no es tan grande como la literaria desde que desapareció el auge de los gremios, quedan, sin embargo, sus fábricas de abono, sus suelas y curtidos, que es la industria más extendida, y las nuevas de Sueros y Vacunas, que no dan suficiente abasto a las exigencias de fuera. Su mercado de pieles, ya que su preparación está en un período constituyente, la hacen un gran Centro de este mercado, lo que prueba que la ciudad fué siempre más almacén que fábrica.

Pero hay una parte muy moderna, quizá debido a la influencia catalana, que muestra gran porvenir. En Béjar resolvieron estos señores el gran problema de preparación del hilo de estambre, y en Salamanca ampliaron los curtidos e instalación de la celulosa textil.

En cuanto a los trabajos de artesanía, si todos los días las lujosas vitrinas de los escaparates dan muestras del trabajo privado, bien puede, en una riente primavera, lucirse los pabellones oficiales, en los que se estimule el trabajo del humilde, que estima, acaso tanto como la ganancia para su sustento, el que los demás mortales reconozcan su labor y sacrificio.

MARIANO DE SANTIAGO CIVIDANES

Comisión de Mutilados de Guerra por la Patria de Salamanca

Se interesa la presentación en esta Comisión del Caballero Mutilado del Antiguo Cuerpo de Inválidos don Ramón Caba Vera, para un asunto que le interesa. Salamanca, 15 de octubre 1941. El presidente, P. D., el comandante vocal, Isaias Romero.

Frente de Juventudes

DELEGACION PROVINCIAL L. gión de Cadetes

Todos los camaradas que deseen ser encuadrados en la Unidad de Honor y que no hayan rellenado la ficha correspondiente, se presentarán sin falta hoy, a las ocho de la noche, en el departamento de Cadetes, Delegación provincial.

Los camaradas que se relacionan a continuación, se pasarán por este departamento con el fin de notificar su domicilio particular:

Matías Repila, Gabriel Rodríguez, José M. Crisantos, Armando Sagrado, Marino Hernández, José Recio, Francisco Hernández, Juan Montes Cabo y Rafael Mellado.

Se ordena la presentación en esta Delegación provincial, para un asunto que les interesa, de los camaradas procedentes de Zamora, que han fijado su residencia en esta capital, de cinco a siete de la tarde, Luis y Antonio del Río García. Por el Imperio hacia Dios. ¡Arriba España!

Camión CHEVROLET

Recién calzado, tres toneladas, SE VENDE Informará PUBLICIDAD ARENAS - Espoz y Mina, 12

TRANSPORTES SANCHEZ-RODRIGUEZ

MELENDEZ, 10 - Teléfono 1589 - SALAMANCA
Corresponsal de las Agencias de Barcelona Rey-Soler y Camionajes AMAT, Servicio semanal entre Salamanca y Barcelona, A Madrid servicio bimensual, Servicio combinado con Sevilla, Valencia, Zaragoza y Huelva, de paquetería y mercancía en general

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

JEFATURA PROVINCIAL DE SALAMANCA

Delegación de Secretaría local
Se advierte a todos los camaradas pertenecientes a esta Falange local que no hayan pasado la revista del presente mes, lo hagan antes del día 20, para evitarse sanciones.
Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 14 de octubre de 1941. El delegado de Secretaría local.

FRONTON TORMES

RESULTADO DE LOS PARTIDOS JUGADOS AYER

Chiquita Anoeta - Feli ganaron a Tere - Gallarta por 25-11.
Isabel - Paquita ganaron a Marina-Julia por 30-28.
Antoñita - Boni ganaron a Begoñita - Anoeta I por 25-21.
Rosita - Juli ganaron a Agustina-Isabelita por 30-26.

POMADA CEREO

Para quemaduras, herpes, excemas, úlceras, grietas, granulaciones niños
SARNA
(R. E. I.)

SERAFIN DE DIOS

MEDICINA GENERAL. Piel. Sífilis y Urinarias. Análisis Clínicos
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
CLAVEL 5 - Teléfono 1967
(R. E. I.)

El día en la Audiencia

Se celebraron ayer los dos juicios que vamos a indicar.
Delito de lesiones
El 10 de febrero del corriente año, Pedro Sobrino Fernández agredió con un palo a su convecino de Vilvestre, José Arrobas, sin duda obsesionado por la discusión que sostenía con un hijo suyo. Las lesiones tardaron en cicatrizar treinta y tres días, durante los cuales no pudo trabajar.

Provisionalmente, el fiscal, señor Sanz Tablares, acusaba al procesado como autor del delito de lesiones graves; pero en el juicio oral no resultando acreditada la culpabilidad del Pedro Sobrino, retiró la acusación contra el mismo procesado.

En vista de la decisión del fiscal, la defensa nada tuvo que alegar y el juicio quedó terminado para que el tribunal dicte la sentencia absolutoria.

Delito de hurto

La noche del 2 de mayo último, aprovechada de propósito por Juan Antonio Francisco Hernández Briz, vecino de Navacarros, sacó una ternera, tasada en 400 pesetas, que tenía su convecino Felipe Sánchez, en un prado en el término de dicho pueblo, llamado Castañejo, aprovechándose de la carne, dejando la piel en su poder, que se tasó en 10 pesetas, habiéndose podido aprovechar, la que fué hallada en su domicilio, por su mal estado. Mencionado procesado es de dudosa conducta y alacionado a apoderarse de lo ajeno.

Sostuvo la acusación el fiscal señor Sanz Tablares, considerando autor a dicho procesado de un delito de hurto, y solicitó que se le condenase a la pena de cuatro meses y un día de arresto mayor, accesorias, pago de costas e indemnización civil al perjudicado.

Al empezar el juicio el procesado se confesó autor del hecho y se mostró conforme con la pena solicitada por el señor fiscal, por lo que se declaró concluso para que el tribunal dicte la sentencia condenatoria.

EL LICDO. SALVADERA

El tiempo que hará hoy

Continúa el mismo régimen de tiempo en toda España, aunque con aumento de la nubosidad en el Norte, Noroeste y también al Suroeste, con formación de nubes cumuloformes sobre las cordilleras centrales del Mediodía y en la Cantábrica central, Ibérica. Vientos en general del Oeste, con marejada en el Finisterre.
Temperaturas de ayer en Salamanca: Máxima, 27,8; mínima, 7; al sol, 29,5.

ZAMORA AL DIA

Siniestro en un pueblo

El pasado martes se declaró un incendio en el pueblo de Bóveda de Toro, quemándose tres casas. Hubo que destruir dos para aislar el incendio, que tales proporciones tomó que hizo necesario recurrir a Zamora pidiendo el envío de bomberos; mas cuando éstos se hallaban a medio camino, recibieron órdenes de regresar a la capital, por haber dominado el fuego el vecindario, la fuerza de la Guardia civil y el personal de incendios de Fuentesado.

Los inmuebles perdidos eran de la propiedad de los vecinos Fructuoso González, Miguel Ramos, Benito Elena y Ginés Esteban, siendo las pérdidas de consideración y no habiendo que lamentar desgracias.

A Santa Teresa

La Sección Femenina de la Falange honró a su Patrona, Santa Teresa de Jesús, con una misa de comunión general y una conferencia a cargo del asesor religioso, sacerdote don Antonio Alonso.

También celebraron el acto simbólico de pasar a la Sección las afiliadas mayores de dieciocho años.

ANTONIO MOSTAJO GONZALEZ

Para espantar PALOMAS

HEMOS RECIBIDO 10.000 DOZENAS DE COHETES

Almacenes EL CASTILLO

Apartado de Correos, núm. 4 - Telf. 16 - ALBA DE TORMES

DEPORTES

REUNION DE DIRECTIVA
El miércoles, por la noche, se reunió la directiva de la Unión Deportiva Salamanca, para tratar diversos asuntos de interés. Asistió a la misma el arquitecto, señor Rozano, el cual expuso en líneas generales, los proyectos de reforma del campo de deportes. También habló, claro es, de fútbol. Durante la reunión existió una gran cordialidad y entusiasmo.

EL PARTIDO DEL PROXIMO DOMINGO
El domingo, día 19, habrá un encuentro de fútbol en el Calvario. Será su presentación el Helmántico, reforzado por diversos reservas de la U. D. Salamanca. Su contrario será el Club Deportivo Consorcio de Plasencia, equipo muy fuerte, ya que está constituido casi en su totalidad por jugadores de aquel conjunto militar que tan buen papel causó en Salamanca. El Helmántico alineará de la forma siguiente:

- Panadero
- Calderón, Hipólito
- Julito, Sauto, Iñiguez
- Corral, Ponce, Heliodyor,
- Marroca

Como se ve, jugará por primera vez en Salamanca el hermano del medio ala del Madrid, Sauto. Durante también alineará.

QUE PASARA EN MOLINON?
Ya comienzan las preguntitas. Pero, señores, un poco de seriedad, yo no soy un "sibilo". ¿Por qué me preguntan qué pasará en el Molinón? Eso es difícilísimo saberlo. ¿Que si les puedo decir que hay una persona que yo conozco, que pasará un rato muy malo.

¿Quién ganará? ¡Ah!, qué tranquilidad si lo supiera; pero les aseguro a ustedes que lo ignoro. Anoche nos entregó Artega la lista de los jugadores que compondrán la expedición: Salinas, que hará su debut; Jimeno, Villaplana, Lirio, Ortúzar, García, Manolo, Yayo, Marbán, Bracero, García y Dámaso.

EL OVIEDO QUIERE RENOVARSE
La Junta directiva del Oviedo ha acordado entablar negociaciones con algunos elementos para reformar el equipo y evitar el probable descenso a Segunda División.

El equipo que el domingo jugará en Alicante es el siguiente: Florenza; Victorero, Pena; Gallart, Soladrero, Villita; Antón, Herrerita, Cuesta, Pedrín y Emilín. Como se ve, hay las novedades de pasar Gallart a los medios; Antón a extremo derecha, y el debut como delantero centro, de Cuesta, que procede del Evetusto Ovetense. Victorero, que juega de medio, pasa a la defensa, sustituyendo a Valerio, que está bajo de forma.

EL BARCELONA QUIERE A ELICES, PERO EL ATLETICO NO LO DA
Las gestiones iniciadas por el Barcelona cerca del Atlético de Bilbao para la cesión del delantero Elices, en la actualidad decla-

rado en rebeldía, no han dado el resultado perseguido, pues el club de Bilbao ha manifestado que no está dispuesto a desprenderse del citado jugador.

A LA BUSCA DE REFUERZOS
El Real Gijón, decidido a pasar a la Primera Liga, hace este año un esfuerzo. Ha adquirido varios elementos, y ahora espera la llegada de tres jugadores más. Se llaman Domingo, Gisper y Roca, defensas los dos primeros y delantero el último.

El Murcia sigue buscando un extremo izquierdista, y está en fratos con el Málaga para que éste le ceda uno que tiene entre los reservas.

El Celta de Vigo ha adquirido del Price de Las Palmas su portero, Sánchez. Le ha costado 35.000 pesetas.

Con éste son ya siete los canarios que tiene el Celta. Y aún trata de traerse un extremo derecha del mismo equipo canario.

PIPADAS

UNA VICTORIA... SIN PECHUGA

A mi go y antiguo compañero "T. M.":
He leído con satisfacción tus "Tiros rasos", y he podido comprobar en ellos que sigues tan "chutador" y "oportuno" en los remates, como en "nuestros tiempos". Lástima que algunos de tus "tiros", sin duda por precipitación, o mal estado del terreno, se te vayan fuera; pero, no obstante, imponen y hacen templar, palabra. Nada de vaguedades ni de tintas por la mitad (perdona que no diga "medias" tintas, porque la palabra "media" me quita el poco sueño que me queda); pero...

Tu primer "tiro" que titulas "Aquellos primeros minutos", ha salido impecable de ejecución y colocación.

El segundo chut, "La victoria sin alas, te ha resultado un potente cañonazo; pero... demasiado alto.

La victoria del domingo fué por las alas. Lo poco práctico que se hizo y hasta lo vistoso fué debido

Vicente López Jiménez
MATRIZ Y PARTOS.
CONSULTA: A LAS DOCE
Plaza del Corriño, 18. Telf. 2016

MERCERIA
VICTOR
POZO AMARILLO, 17
Apertura
HOY, 17
(ARENAS)

ci que se prodigó más que otras veces el juego abierto.

Primer tanto: Centro de Ortúzar. Pruden lo impulsa hacia dentro.

Segundo tanto: Córner y remate del "maximino".

Tercer tanto: Pase de Yayo, desde la misma banda, a Pruden, que vuelve a rematar.

Las alas, en conjunto, respondieron. Si faltaba Ortúzar, Jimeno estaba detrás plétórico de facultades. Que Agustín no carburaba en el extremo, debido a su lesión, allí estaba Bracero, echando "juego" y juego.

Sin embargo, cuando desbordaban a García, entonces las alas se "plegaban" y hasta desaparecían.

Lindo colorido el de esa parrufada "del barco con un remo" y "los pájaros con un ala sola". Si hubieras visto, amigo "T. M.", a García, sin "ala" alguna en Balaidos, remontarse a la estratosfera y con un centro medio enfrente de la clase de Fuentes. Entonces hubieras pensado lo mismo que yo, que el día que tuviera un solo ala, iba a mejorar las marcas de "Piccard". Sin embargo lleva dos partidos, el de El Ferrol y el del domingo, que ha descendido mucho de la altura en que se había colocado. ¿Sobre-entrenamiento o simplemente malas tardes?

Creemos que pasa por la "mala racha", enfermedad que padecen la mayoría de los centros-medios, Soladrero, Germán, Ortiz, etc., y García, sin duda alguna, se ha "contaminado". La victoria no adoleció solamente de un ala, fué de la "pechuga" donde más se agudizó la dolencia.

Tu chupinazo de "Ahí va esa sombra", demasiado seco. Ha sido un tanto que con un poco más de floritura, hubiera estado bordado. Yayo padece algo de lo de García. El jugar durante la temporada de verano, sin duda alguna, a ambos les perjudica ahora. Claro es que tenemos la certeza de que Yayo volverá a ser el jugador que se "filtraba" entre los contrarios y que siempre estaba en la brecha, y que abandonará esa marrullería, que te puedo asegurar, "T. M.", que de mí no la ha copiado.

El disparo de "Una línea delantera" te ha salido un poco esquinado. Comienzas la ejecución con la delantera sobre el papel, y me parece muy bien. Referente al "goleramen", estás "sembrado", formidable; pero lo de la "mangancia", creo que es palabra inadecuada. El encuentro del Inferniño comenzó por sus cauces normales; se llegaba a la puerta contraria con facilidad, y hubo mala suerte en los remates; pero en segunda comenzó a relucir, por parte de los ferrolanos, un juego de "caza del tobillo" de los más "subterráneos" que se ha visto, y entonces se vino abajo toda la labor de conjunto, para salir la "personalidad". Esto, unido a la desgraciada labor de tres puntales, trajo como consecuencia ese resultado. Te aseguro que "mangancia" no hubo, porque sé de muy buena tinta que aquel que en el primer tiempo hubiera salido al campo a "mangar", en la segunda parte se hubiera quedado en la casetta. Hubo un poco de respeto al contrario, por parte de algunos; desgracia, por parte de todos, y falta de cohesión en el conjunto. Eso fué todo.

Y nada más, amigo "T. M."; un fuerte abrazo y que nuestro club siga cosechando puntos, sean victorias sin alas o sin "pechugas"; pero ganados en buena lid, aunque en el "paladar" nos quede un poco de acidez porque no hayan cumplido todos como nosotros quisieramos.

Noticias

Han sido curados en la Casa de Socorro, Pablo García, de una contusión con hematoma en el pecho; Magdalena Martín García, de herida contusa en la región occipital y erosiones en la rodilla izquierda; Eñás Alonso Marcos, de herida contusa en la mejilla derecha; Josefa Almaraz, de herida contusa en la región fronto-parietal, y Carmen Moral, de herida contusa en el labio superior.

ESPECTACULOS

COLISEUM

"A casarse tocan"

La aparición en la pantalla del actor alemán Heinz Ruhmann, trajo una expectante curiosidad, que mucho podría influir en los nuevos moldes del género cómico. Se trataba, como en "Un marido de modelo" y especialmente en "Trece sillas", de unas comedias, en las que el ingenio y el

humorismo jugaban un principalísimo papel. Ruhmann, sin caracterizaciones absurdas, con "la cara" solamente, parecía poder llenar toda una película graciosa y entretenida.

Pero las dos últimas producciones de este actor, bajaron el tono, hasta llegar a esta estrenada anoche con el título de "A casarse tocan". Ciertamente, lograr la creación de un tipo de comedia original y cómica, que pudiera catalogarse en serie, ofrece dificultades considerables, entre las cuales figura como parte esencial el tema. Y si en "Trece sillas" el guión mantenía una cierta novedad, el de "A casarse tocan" tropieza constantemente con los viejos métodos de las equivocaciones,



de los diálogos a grandes voces y, en fin, de toda la gama tan conocida en estas películas.

La firma "Hiaf" tampoco ha mantenido en este film la tónica ya acusada en distintas ocasiones. Se ha limitado a unos escenarios sencillos, sin brindar ocasión a la cámara a grandes empresas. Y Ruhmann, descentrado, sólo en contados momentos pudo dar muestras de su ingenio.

CARTELERA PARA HOY

COLISEUM. — A las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Divino vals" (estreno), por María Angergast y Paul Horbiger.

LICEO. — A las cuatro y cuarto, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "A casarse tocan", por Ruhmann.

MODERNO. — A las cuatro, a las siete y cuarto y a las diez y cuarto, "Héroe a la fuerza", por Miguel Ligerio.

BRETON. — A las siete y media y a las diez y cuarto, "La hija de Drácula", por Otto Kruger y Gloria Holden.

TARAMONA. — A las siete y media y a las diez y cuarto, "Charlie Chan, en el Circo", por Warner Oland.

FRONTON TORMES. — A las siete y a las diez y cuarto, partidos y quinielas por señoritas.

LA UNIDAD DE EUROPA

Refiriéndose a la posibilidad de una organización unitaria de Europa, la revista "Crítica Fascista" expone que durante todo el tiempo que dominó, con todas sus exageraciones, el principio de las nacionalidades, no podía plantearse el problema de la unificación europea, para lo que hubiera sido preciso dos condiciones: un poder material, es decir, una fuerza efectiva que apoyara una capacidad organizadora y la convicción de todos los países europeos de la necesidad moral de una actitud común. La primera de estas condiciones ha sido realizada por las fuerzas del Eje, y la segunda, por la necesidad de oponerse al bloque anglo-americano, y, más aún, al bolchevismo.

¿De qué forma será posible la unidad europea? La "Crítica Fascista" juzga que no puede tratarse de una unidad compacta, de una organización de Estado única. La existencia de las individualidades nacionales no constituirá un obstáculo, porque no se trata ni de destruirlas ni de oprimirlas. Por otra parte, la visión de la libertad y de la independencia ya no es tan románticamente absoluta como hace cien y cincuenta años. El pasado medio siglo de vida económica ha enseñado muchas cosas, y, especialmente, los diez últimos. A partir de ahora, la independencia entre sí de las grandes potencias, así como la imposibilidad de vida autónoma de las pequeñas individualidades nacionales, está clara para todos. Más aún, el concepto natural de jerarquía entre Estados y entre pueblos, se ha extendido por todas partes. El problema reside justamente en un concepto de jerarquía. Su aplicación presupone el respeto de la justicia por parte de los "grandes" y la adaptación psicológica a la subordinación por parte de los "pequeños".

La unificación de Europa será

tanto más eficaz y duradera cuando que los vencedores no caigan en la ilusión de que pueden actuar dentro de la más completa arbitrariedad. Esta arbitrariedad tiene un límite que no conviene sobrepasar y que está constituido por la calidad de humano del vencido, expresada por sus valores espirituales y por el apego a su tierra y a sus bienes. Las potencias del Eje no deben repetir los errores en que cayeron los vencedores de 1918, y cuyas consecuencias se han visto veinte años después. Europa se unirá; esta es la condición, para que no pierda para siempre su función de centro espiritual del mundo.

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD

Instituto de Cultura italiana

A primeros de noviembre la Sección de Salamanca del Instituto de Cultura Italiana empezará sus cursos de Lengua y Cultura, que estarán a cargo del nuevo director de la Sección, doctor Penna, y de la señorita Stofka, que ya estuvo en ésta el año pasado.

Desde ahora se abre la matrícula a dichos Cursos, cuyo importe se fija en veinticinco pesetas para el público en general y en quince para los estudiantes.

Además de los Cursos indicados, la Sección seguirá desarrollando su actividad artística y cultural con conciertos y conferencias, a los cuales podrán asistir nuestros amigos salmantinos con las modalidades de los años pasados. Las inscripciones se reciben en los locales de la Sección (Avenida de Mirat, 8), de once a una y de seis a siete de la tarde.

CAJA DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE SALAMANCA

Préstamos sobre el honor para estudiantes

Establecidos estos préstamos según Reglamento publicado por esta Institución, se hace saber a los que deseen solicitar estas operaciones, que lo podrán hacer en la forma que en el indicado Reglamento se señala, hasta el día 20 del próximo mes de noviembre, correspondiendo esta convocatoria a la que conforme al Reglamento debió hacerse en el mes de julio del presente año.

Cuantos informes o datos deseen los solicitantes, pueden dirigirse a cualquiera de las oficinas de esta Institución, en las que, con mucho gusto, se les facilitarán, así como el Reglamento de estas operaciones.

ACTUALIDAD INTERNACIONAL

UNA GRAN EXPOSICION DE ARTE

Indudablemente, la guerra que constituye un arte, y mucho más grandioso la actual, influye de un modo muy directo en el desarrollo artístico de los pueblos.

Lo confirma plenamente—con las confirmaciones del pueblo alemán, que son hechos contundentes—la Exposición que se está celebrando en el famoso Englishen Garten de Munich, la Casa del Arte Alemán, con el más grande de los éxitos, superando a los de los años anteriores, porque se ha superado la calidad del certamen, doblemente admirable al tener lugar en plena guerra, en un año más de contienda, la que debiera absorber todas las actividades y posibilidades de los suyos.

Sin embargo, contra estas lógicas suposiciones en otra nación que no fuera Alemania, ésta lucha y triunfa sobre todos sus enemigos, pero alternando con esa labor que admira el mundo, sigue su vida cotidiana con toda normalidad. Vive sus días, en todos sus aspectos, como si no existiera la grandiosa contienda.

Actúan sus teatros, sus espectáculos todos; celebra sus exposiciones, y una de ellas esta última, del arte alemán, en Munich, la gran Exposición alemana de Bellas Artes, que recoge todo el movimiento artístico actual del Reich, en pleno, en máximo apogeo, aumentando más y más el nivel sobre las anteriores.

Concurren a ella más de 750 expositores, artistas consagrados, como el prestigioso pintor Rafael Schuler-Woldau—al que se le ha dedicado una sala especial—y los escultores Breker, Thorak y Mackerle, junto a otros noveles, de fama acusada y firme, con un conjunto de 1.400 obras, dominando la pintura y escultura, sin faltar el grabado y los tapices, con ejemplares muy interesantes, no habiendo sido posible exponer todas las obras presentadas por incapacidad de local, quedando para la próxima.

Se destaca muy especialmente la obra pictórica influenciada por la guerra y por el movimiento nacionalsocialista, con notabilísimas obras, de gran belleza y realismo tan dominante ya en el arte alemán, como lo demuestran sus esculturas, sus maravillosas esculturas, que, siguiendo el camino iniciado en 1933, todas bríos y realidad, muestran al ser humano con toda su radiante plenitud de líneas y toda su magnífica vigorosidad, habiendo desterrado las deformaciones y los modernismos, que no son sino la degeneración del arte.

Completan el certamen una notable colección de proyectos de fuentes monumentales—que servirán para el ornato de las grandes ciudades alemanas después de la guerra—por iniciativa directa del Führer, el que, como todo su pueblo, alterna la labor guerrera dirigiendo las grandes y triunfales batallas, con todas las otras actividades de la vida normal de una nación.

“La guerra no detiene el desarrollo artístico”, ha dicho el doctor Goebbels en la inauguración, y así es: El arte alemán sigue su marcha victoriosa, aumentando los valores y los triunfos ininterrumpidos del Reich.

SANTIAGO CAMARASA

SALAMANCA EN MADRID

Presentación de “Alma Española” en la Casa Charra

Ha inaugurado oficialmente su temporada de otoño e invierno la Casa Charra, con un grandioso festival artístico, presentándose la revista literario-musical “Alma Española”, cuyo primer número ha constituido un éxito brillantísimo, que será superado seguramente en lo sucesivo, ya que se asienta con elementos verdaderamente atrayentes, para sacar de este periódico viviente, una colección interesante de novedades ajenas, instructivas y artísticas.

El secretario general de la Casa Charra, don Manuel Reymundo, por ausencia justificada del presidente don Luis de Onís, explicó en breves palabras la finalidad que se persigue con la publicación de “Alma Española”, presentándose a continuación Lolita Cervantes, finalista en el Concurso de poesías de Organización Filmófono, que recitó maravillosamente diversas composiciones, siendo muy aplaudida.

La página lírica estuvo a cargo de la eminente profesora de guitarra doña Pepita Balmé, del barítono Juan Avellán, que cantó prodigiosamente y de la joven y genial soprano María Luisa Alvarada, que alcanzó un éxito apoteósico, por su voz, justamente calificada de “voz de oro”.

La parte de “Alma Española” dedicada a la actualidad teatral, fué dedicada a una interesante entrevista con los autores de “El príncipe vanidoso”, que se representa con éxito sin igual en los festivales de Maravillas, señores Garrido y maestro Beltrán Reyna.

Y, por último, como suplemento infantil, actuaron Lolita Sánchez, Goyito Reyes, Maruchi Martín, Lolita Jiménez y Juanita Ramos, poniendo fin a tan interesante fiesta, la corne artista, verdadera “estrella de estrellas” Mari-Rosa López Franco con sus creaciones inimitables.

Los intermedios cómicos corrieron a cargo del gran “Rafa” y el espectáculo fué animado por Leopoldo Errea, simpático locutor y gran elemento colaborador en estos interesantes festivales de la Casa Charra.



Gobierno Militar de Salamanca

REPRESENTACION DE LA DIVISION ESPAÑOLA DE VOLUNTARIOS

Delegación de Salamanca

Se pone en conocimiento de los cosecheros y productores y demás en general de esta capital y provincia que deseen mandar donativos u obsequios a los voluntarios de dicha División española, remitan relaciones autorizadas de las cantidades y donativos u obsequios a este Gobierno Militar antes de fin del presente mes, para ponerlo en conocimiento de la Superioridad para la organización y ordenación de su transporte.

Salamanca, 14 de octubre de 1941.—El comandante secretario, José Urbina.

Se pone en conocimiento del público en general que pueden entregarse en esta Delegación paquetes individuales para los Voluntarios de la División española, los cuales serán censurados a su entrega, no excederán de un kilo de peso, ni contendrán nada que pueda estropearse por la acción del tiempo. Los días 2, 12 y 22 de cada mes se remitirán estos envíos, para lo cual se advierte su entrega con la suficiente anticipación.

Salamanca, 15 de octubre de 1941.— El capitán delegado, Joaquín Barrientos Rivero.

La derrota en el Este

El estupor y la desorientación gravita sobre Londres y Washington

Berlin.—La agencia D. N. B. comunica:

“Numerosos ecos de la prensa extranjera producen en Berlín la impresión de que las “dos democracias occidentales”, después de su exagerada alegría causada por el reciente “frente de material”, comienzan a dar muestras de estupor en presencia de la situación real de la guerra. El triste despertar, después de ciertos excesos, implica diariamente acusaciones mutuas y de orígenes que se formulan repetidamente la pregunta de quién es en el fondo el responsable de la situación actual.

De tales ecos de prensa se cita en primer lugar el “Daily Mail”, “Daily Sketch”, “Chicago Tribune” y el “New York World Telegram”, por que caracterizan una situación que en Berlín es considerada como el peor síntoma del desencanto de Inglaterra y Estados Unidos, después de todas las vanas promesas que hicieron. En relación con este hecho se atribuye, igualmente, cierta importancia a la ofensiva iniciada por Churchill destinada, a lo que parece, a buscar una persona que cargue con todas las culpas, la cual debe haber encontrado ya en la persona de lord Halifax.

En los medios políticos de Berlín se toma en consideración un hecho, único en la historia del Parlamento británico, y que caracteriza la desorganización general que reina en Inglaterra.

Churchill, entre los aplausos de los diputados, ha podido declarar en la Cámara de los Comunes, que el estado de espíritu de los representantes parlamentarios no le parecía adecuado para recibir de-

Ayer, en el Paraninfo

LA ASOCIACION TERESIANA A SANTA TERESA DE JESUS

A las siete y media de la tarde de ayer se celebró, en el Paraninfo de la Universidad de Salamanca, el acto literario musical organizado por la Asociación Teresiana en honor de su Patrona Santa Teresa de Jesús.

El acto que reseñamos fué presidido por el excelentísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Enrique Plá y Deniel. A la izquierda del prelado se hallaban el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don José Ximénez de Sandoval, el muy ilustre señor don José Arias, rector magnífico de la Universidad Pontificia Eclesiástica, y en representación de la Jefatura provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el señor Salinero. A la derecha del señor obispo se encontraban el excelentísimo señor gobernador militar de la plaza y provincia, coronel don Julio Fortea, el excelentísimo señor rector de la Universidad Literaria, don Esteban Madruga, y el padre prior de a Orden Carmelitana en Salamanca.

Comenzó la velada con la interpretación de “La muerte del ruiseñor”, del P. San Sebastián, por el coro de la Juventud de Acción Católica Femenina, bajo la dirección y acompañamiento del director del Conservatorio Regional de Música, don Bernardo García Benal. Seguidamente hizo la introducción del acto el R. P. Francisco del Niño Jesús, C. D., director de la Asociación Teresiana, quien, evocando la figura de la Santa Doctora, dedicó a ésta el acto que él iniciaba, con frases y conceptos que exaltaban el ejemplo sublime de la vida santa de la fundadora carmelitana.

Después, la señorita Elisa Lázaro, de la Juventud de Acción Católica, recitó con calor y entusiasmo la poesía de don José Monge Martínez, “A la Santa española y castellana Teresa de Jesús”, siendo muy aplaudida por la concurrencia que llenaba el amplio salón de actos de la Universidad Literaria.

“La humildad en Santa Teresa de Jesús”, analizada en su definición como “perfecta humildad” primero, y

comentada en su ejemplaridad después, desde muy diversos y variados puntos de vista, fué el tema sobre el que el señor don José Domínguez Betrueta, doctor en la Universidad Literaria, habló amablemente con interés grandísimo en honor de Teresa de Jesús.

Tras otro breve intermedio musical, en el que nuevamente el coro de la Juventud de Acción Católica Femenina interpretó “Cherubín” (tres voces blancas), de Almansa, el R. P. Claudio de Jesús, C. D., profesor de la Universidad Pontificia, desarrolló con elocuente patetismo de exposición y muestra una obra de entusiasta admiración hacia el espíritu genial de Santa Teresa de Jesús, el tema “Maestra de espíritu”, poniendo de manifiesto la enseñanza que para las generaciones futuras llegó la “andariega santa”, con el ejemplo de su espiritualidad extraordinaria manifestada en la obra de su vida.

A continuación habló, en honor a Santa Teresa de Jesús, el fácil palabra y con frases alusivas a la influencia que la Santa Doctora de la Sección Femenina de nuestro Glorioso Movimiento ha de tener en la educación de la mujer española, la señorita María Jesús L. Arce, directora de Prensa y Propaganda de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El coro de la Juventud Femenina de Acción Católica volvió a escuchar aplausos a su labor, tras la interpretación de “Ronda Salmantina”, de R. Benedicto, terminando el acto con la intervención del doctor don Francisco de Asís, profesor de la Universidad Pontificia, que desarrolló el tema “Ruta Teresiana”, refiriendo, entre otras muchas proyecciones, las enseñanzas, el camino recto, la humanidad hacia su perfección que no es otro que ese de la humildad, selección espiritual y sacrificio que la Santa siguió a lo largo de su camino, lleno de amor hacia el Todopoderoso.

Finalizó el acto cantándose el “Himno a Santa Teresa” por el coro de la Juventud de Acción Católica Femenina.

Como hemos apuntado ya, el amplio Paraninfo universitario se halla totalmente lleno de oyentes, siendo ocupados los estrados por las respectivas de Acción Católica y Asociación Teresiana y por representaciones oficiales y del clero y órdenes religiosas.

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Madrid.—El “Boletín Oficial del Estado” publicará mañana entre otras disposiciones:

AIRE.—Normas para autorización de licencias matrimoniales para los jefes, oficiales y asimilados en este Ejército.

HACIENDA.—Orden concediendo un último plazo de un mes para que los interesados puedan presentar ante la comisión liquidadora de la Caja de Reparaciones marxistas, instancias reivindicatorias de los valores, documentos y objetos expropiados.

OBRAS PUBLICAS.—Normas para la mejor ordenación de aprovechamientos hidráulicos.

talles con respecto a la situación militar.

En general, los medios políticos de la capital del Reich—sigue diciendo la agencia D. N. B.—tienen la impresión, cada vez más clara, de que los grandes éxitos en el Este, contribuirán en el porvenir a quebrantar la actitud “chauvinista” de ciertos medios ingleses y norteamericanos, basada sobre frases e inexactitudes. En los centros competentes se señala que Alemania hará todo lo posible para favorecer este estado de cosas”. (Efe.)

La Producción española conserva su mano de obra con el “Seguro de Accidentes”. La indemnización que ésta asegura da nan al obrero accidentado Informes en el Instituto Nacional de Previsión Delegación de Salamanca Plaza de los Bandos. 8

Sindicato Español Universitario

PRESTAMOS SOBRE EL HONOR

A fines del pasado curso, la Jefatura del Sindicato Español Universitario propuso a la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca la institución de préstamos sobre el honor para estudiantes, tomando como fundamento la declaración del Fuero del Trabajo, que dice: “La honorabilidad y la confianza, basadas en la competencia y en el trabajo, constituyen garantías efectivas para la concesión de créditos”.

Nuestra proposición encontró en la directiva la más entusiasta acogida y con el más alto espíritu patriótico y Nacional Sindicalista el Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca se entregó fervorosamente a la tarea de instituir dichos préstamos, quedando terminada su labor a primeros de abril con la aprobación del “Reglamento de préstamos sobre honor para estudiantes”, que consta de cinco capítulos con 29 artículos y que ha sido recientemente publicado en un folleto que la Caja de Ahorros ha tenido la gentileza de enviarnos para ser repartido entre los estudiantes.

Estudio y Acción. (Arriba España)

DEPARTAMENTO DE SERVICIOS PROFESIONALES

Se pone en conocimiento de los camaradas, que nuestra revista “Guía” podrá facilitarles información contestando a los ejércitos de estudio y tercero de las oposiciones de licencia, por el precio de 30 pesetas, debiendo dirigirse para su adquisición a “Guía”, Plaza del Vial, 1, Madrid.

En función de tarde

JULI contra JULIA por parejas

FRONTON TORMES

MANANA, FINAL DEL CAMPEONATO INTER-CUADRO

Publicidad R. E. 1.